

СУББОТА,
4 июня
2022 г.
№ 23
(11451)

На земле троицкой



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Подписывайтесь на наш Telegram-канал (На земле троицкой), вступайте в группу с тем же названием во «ВКонтакте»!
Читайте новости и статьи в нашей группе в соцсети «Одноклассники», на сайте trogazeta.ru.

События

Вот и лето пришло!

или Один день
из жизни райцентра



РАЗНОЦВЕТНО И ПРАЗДНИЧНО было 1 июня на главной площади райцентра. Игры и конкурсы, песни и танцы, сладкая вата и, конечно же, мороженое, которому не только дети, но и многие взрослые рады всегда, а особенно в жаркий солнечный день. С утра прошел небольшой дождик, который лишь придал свежести первому летнему дню. Ветерок быстро высушил его следы, поэтому рисунки, сделанные цветными мелками на чистом асфальте, смотрелись еще ярче и выразительнее. А на площадке перед сценой, где зрителей развлекали свои, и приглашенные артисты, долго не смолкал детский смех.

Среди шумного празднования Дня защиты детей не сразу можно было заметить юных художников, пришедших сюда в поисках новых сюжетов (см. фото).

В нашем районе становится уже традицией открывать в первый день лета новые объекты, изменяющие облик села, а отчасти и социально-культурную жизнь людей. В памяти наших земляков еще свежи впечатления от долгожданного

открытия фонтана ровно год назад. В этом году в райцентре на улице Л. Толстого открылся магазин «Монетка». Торговая сеть «Монетка» – это организация розничной торговли преимущественно продовольственными товарами, которая была задумана как серия «магазинов возле дома» по аналогии со столичной «Копейкой». Штаб-офис торговой сети расположен в Екатеринбурге.

В этот же день жителям и гостям нашего села представилась возможность посетить еще один новый объект – кафе с загадочным названием «Сабай», расположенное на пересечении улицы Пушкина и переулка Пролетарского.

Ну, а вечером село огласил колокольный звон, предвещая наступление Вознесения Господня. В этом году праздник отмечался 2 июня, он всегда приходится на четверг. Вознесение относится к двенадцати важнейшим православным праздникам, а в народе считалось, что в этот день весна окончательно уступает место лету.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора и Виктора Рябова.



Ваш вопрос – наш ответ

За безопасность отвечают родители

«Меня волнует площадка для сдачи норм ГТО, где установлены тренажеры. Кто следит за их исправностью? Не получится ли так, что крепления разболтаются и кто-то из детей будет травмирован? Ребята здесь постоянно, и у меня дух захватывает, видя, как они крутятся на турниках. Кто вообще отвечает за технику безопасности детей, которые здесь упражняются? Любая спортивная площадка – хорошее дело, но использовать эти тренажеры могут не все дети, есть ограничения по возрасту, если не ошибаюсь. И кто за этим следит?

В. Бабин, с. Троицкое».

Отвечает директор Центра физкультуры и спорта В.П. Рыбиков:

– За исправностью тренажеров следит завхоз Центра, а за чистотой территории – техперсонал. На площадке установлено видеонаблюдение. На каждом тренажере есть инструкция, в том числе и об ограничениях по возрасту и о том, как на нем нужно заниматься. Если ребенок проводит время на площадке, то о его безопасности обязаны заботиться родители.

Когда нам ждать «районку»?

«Мы, жители залинейной части райцентра, стоим перед выбором – выписывать местную газету на второе полугодие или отказаться от подписки. Уже второй месяц мы получаем «районку» с опозданием на несколько дней – в понедельник, а иногда и во вторник. Обращались с этим вопросом к начальнику нашего отделения связи Н.В. Кожедуб, она сказала, что не хватает почтальонов. Неужели никак нельзя решить эту проблему?»

Жители Нового проезда и улицы Ползунова».

Наш корреспондент связался с Н.В. Кожедуб, и она пояснила, что почтальонов действительно не хватает (сейчас вместо шести человек работают три), поэтому местную газету жителям вышеизвестных улиц приносят в понедельник. Наталья Владимировна выразила надежду, что такая несвоевременная доставка газеты – временняя мера, во много связанная с тем, что не работает отделение связи в залинейной части села. Скоро оно должно возобновить свою работу в здании бывшего детского сада. Кроме того, к работе приступает еще один почтальон, что наверняка поможет хотя бы частично решить проблему.

ДЕКАДА ПОДПИСКИ!

Почта России и редакция газеты «На земле троицкой» приглашают вас

с 6 по 16 июня

подписаться на районку на II полугодие 2022 г.

по льготной стоимости –

457 руб. 38 коп.

(на 6 мес.).

Как обычно, подписаться можно на почте, у почтальонов, в редакции или онлайн на сайте podpiska.pochta.ru.

На правах рекламы.

 Местное самоуправление

Вопросов много, ответов нет

Тема пожарной безопасности важная, район практически ежегодно в пожарах теряет людей, не говоря уже о большом материальном ущербе, — за последние годы горели жилые дома, производственные помещения, магазины, гибли животные, было много возгораний сухой травы и свалок.

Наступило лето, возможно, не будет много дождей, что в совокупности сопутствует возникновению пожароопасного периода. Накануне майских праздников в администрации района прошло заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Троицкого района.

В процессе совещания было озвучено требование опашки и уборки территорий, прилегающих к селам, а также в границах населенных пунктов.

—Эту тему можно обсуждать долго и много, — говорит глава администрации Хайрюзовского сельсовета **Николай Викторович Камчтый**. — Главное требование к главам и старостам сельсоветов, предъявляемое к руководителям сельскохозяйственных и иных предприятий — опашка территории, как в населенных пунктах, так и вокруг них. Я на совещании высказал мнение, что на сегодняшний день для этой работы в первую очередь требуется как минимум трактор с плугом. А все потому, что постановление правительства от 16 сентября 2020 года с последующими редакциями требует пролегать минерализованную полосу шириной десять метров или устроить противопожарный барьер высотой не менее полуметра от леса. Но по факту, производственные помещения крестьянско-фермерских хозяйств сами по себе уже являются преградой распространению огня, да и свои поля они также стараются опахивать. Однако есть ямы, ко-

согоры и тому подобное, где ни один трактор не сможет просто проехать. Закон-то принял, а финансово его не обеспечили. Как глава сельсовета может убрать гектары сухой растительности? Неужели он сам должен ходить с граблями и убирать траву? Все эти вопросы в постановлении не озвучены.

Почему, если законом нас обязали опахивать, то мы должны об этом просить кого-либо? Давайте приобретем для этих работ тракторы и откроем хотя бы на сезон соответствующую штатную единицу. Кроме того, есть места, по которым трактор просто физически не может проехать — косогоры, овраги, болотины и прочее. Но исполнять надо. Мы, в свою очередь, направили руководителям крестьянских хозяйств письма с просьбой провести опашку и уборку своих и прилегающих территорий, надеемся, что с этой стороны возгорания не произойдет. Самые страшные пожары могут случиться внутри населенных пунктов, потому что очень много старых заброшенных домов, и иногда в них балуются дети. Для того, чтобы опахать хотя бы одно село и сделать так, как прописано в законе, нужно около ста тысяч рублей, которых в бюджете сельсовета просто нет. А самих сел на территории сельсовета семь.

Возникает вопрос: а кто поджигает? Если поджег возник, значит в ряде случаев есть заинтересованные лица, вычислить их особого труда не составит. Для этого надо, чтобы специалисты пожарного надзора выезжали на места возгораний. К сожалению, никаких расследований они не проводят, а порой и вовсе не приезжают. Всю работу по тушению пожаров возложили на сельсовет и на районную администрацию.

Но самое главное — из системы профилактики, тушения, и определения виновных выпадают организации Министерства по чрезвычайным ситуациям. У нас были случаи, когда пожарные службы не выезжали

на возгорания. Сейчас много различных пожарных служб, в том числе есть и у нас свои пожарные команды и автомобили, но идет разделение, чей это пожар — сельский, районный или чей-то еще. Были пожары в Ельцовке, Талдинке, Новоеловке и Горновом, так 31 ПЧ не доехала вообще! Тушили сельсоветовскими машинами и с помощью наших людей.

Сегодня села надеются только на себя, на профессиональных пожарных надежды мало: они либо не доедут, либо приедут, но уже после пожара, или вообще не выезжают. Считаю, что пожарная служба должна быть единой по всей стране, чтобы не делили на сельские, районные или еще какие-либо службы, чтобы она действительно занималась спасательными работами, вела не только профилактические разъяснения, но и содержала в селах профессионалов, а не добровольцев. И чтобы не закрывались пожарные части, как у нас было в свое время в Ельцовке. Пожарные части не могут быть сельскими, потому что администрации сел не являются пожарно-спасательными службами, хотя сейчас нас просто обязали заниматься пожаротушением. Есть добровольные пожарные команды, но кто-нибудь у ее членов спрашивал, хотят ли они бесплатно тушить возгорания, рискуя здоровьем и жизнями?

Не совсем понятен вопрос, связанный с перечнем населенных пунктов, подверженных лесным и ландшафтным пожарам. В 2020 году во всем районе в списке было 12 сел, из них не было ни одного поселения нашего сельсовета. Ровно через год их стало 36, а это практически все села района. На каком основании, по каким критериям пополнялся список — не понятно.

Комментирует начальник отдела ГО и ЧС и мобилизационной работы **Александр Леонидович Скопинцев**:

— В текущем году, начиная с середины ап-

реля и до конца мая, мы практически каждый день выезжали на возгорания. В основном это были ландшафтные пожары, и главной причиной их возникновения был человеческий фактор. Конечно, на возгорания мы реагируем, выезжаем и с профессиональными пожарными, добровольными пожарными командами, созданными сельсоветами, и с главами сельских администраций, и с руководителями сельскохозяйственных предприятий. По прибытии на возгорание определяем степень угрозы перехода пожара на населенные пункты, наличие естественных преград, назначение земель и их собственника, определяем необходимое количество сил и средств для тушения.

В большинстве случаев горят лога, это не востребованные земли. На землях сельхозназначения фермерскими хозяйствами проведены мероприятия по обеспечению пожарной безопасности до начала пожароопасного сезона.

На территории района в текущем году зарегистрировались и лесные пожары, организации лесного хозяйства с ними успешно справились.

О возгораниях мы узнаем из различных источников: космический мониторинг, который показывает возникшие термоточки, по поступающим сообщениям от местных жителей или от фермеров, проезжающих мимо водителей, сотрудников местных администраций. Сельсоветами созданы патрульные и патрульно-маневренные группы, имеется некоторое снаряжение. Конечно, есть разные виды пожарной охраны, о чем и говорит Николай Викторович Камчтый, у каждого своя зона ответственности. Мы понимаем, что во всех селах района создать пожарную охрану нереально, но ДПК должны принимать меры к первоначальному тушению возгорания до прибытия профессиональных пожарных.

Подготовил **Виктор РЯБОВ**.

 Дела крестьянские

Близится к завершению

Посевная кампания в районе близится к завершению. По данным районного управления по агропромышленному комплексу, завершен сев пшеницы, гороха, кукурузы, льна-долгунца, рапса на маслосемена, картофеля и кормовых трав.

Меньше всего пока поселяли гречихи — 15231 га при плане 37141 гектар. Эта

культура в севообороте района занимает ведущее место, под ней должно быть занято более половины площадей, отведенных под зерновые культуры.

По состоянию на 1 июня, зерновые и зернобобовые посевы на площади 38630 гектаров, что составляет 63% к плану. Техническими культурами засеяли 13999 гектаров, или 84%.



В короткие минуты отдыха. На снимке (слева направо): механизаторы КФХ В.А. Буханова (с. Новоеловка) Павел Васильевич Буханов, Александр Александрович Иванов, Юрий Владимирович Вазенгер и Юрий Андреевич Велькер.

Фото Виктора Рябова.

 Человек и закон

Любим пошуметь?

С начала года административная комиссия при администрации района провела семь заседаний. Было вынесено 12 постановлений об административных правонарушениях.

—Чаще всего граждане нарушают закон Алтайского края о тишине. Напомним, что в будни нельзя шуметь с 22.00 до 8.00, в выходные дни и праздники — с 22.00 до 9.00.

 Спорт

Жаркие деньки борьбы

Последние дни мая были насыщены спортивными состязаниями, причем не только местных команд, но и из других районов края.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

28 мая закончился детско-юношеский турнир по настольному теннису, проходивший с ноября прошлого года ежемесячно (семь этапов). Этот сезон отличался от предыдущих тем, что было принято решение включить итоги игр по настольному теннису в школьную спартакиаду как отдельный вид спорта.

Итоги по школам района: первое место заняла ТСШ №2, второе — Красноярская СШ, третье — Пролетарская, четвертое — ТСШ №1, пятое место — Зеленополянская школа.

В общем зачете места распределились следующим образом: первое — команда «Юниор», занимающаяся на базе СК «Факел»; второе — команда Алтайского агротехнического техникума; третье — команда с. Краснояры; четвертое — команда п. Гордеевского; пятое — команда с. Зеленая Поляна.

Индивидуальный зачет проходил в рамках смешанной борьбы. В результате определились призеры: первое место — **Данил Лещев** (Алтайский агротехнический техникум), второе место — **Дмитрий Каражанян** (Алтайский агротехнический техникум), третье место — **Софья Щуковская** (Троицкая средняя школа №2).

ГИРЕВОЙ СПОРТ

28 мая на центральном стадионе проходил зональный этап Всероссийского турнира «Кожаный мяч». Принимало участие команды: «Алтайвагон» (г. Новоалтайск), ЦФКиС Троицкого района, Целинный район, «Новосиликатный» (г. Барнаул), Кытмановский район. Право побороться за путевку на краевой финал получили команды «Алтайвагон» и «Новосиликатный». Нашим футболистам удача в этот раз не улыбнулась — они заняли четвертое место.

Ежедневно с 13.00 до 15.00 предусмотрены дневной перерыв, так называемый «тихий час». За нарушение тишины статья 61 устанавливает штрафы: физическим лицам — от 500 до 3000 рублей, должностным лицам — от 1000 до 10000 рублей, юридическим лицам — от 5000 до 10000 рублей, — пояснила секретарь административной комиссии **Александра Паршикова**.

ВОЛЕЙБОЛ

В районных соревнованиях по волейболу среди женщин приняли участие две команды: ЦФКиС Троицкого района и Беловский сельсовет.

Встреча закончилась со счетом 2:0 в пользу команды Беловского сельсовета. Команды были награждены кубками, медалями и грамотами.

29 мая проходил районный турнир по волейболу среди мужских команд. Принимали участие ребята из ЦФКиС Троицкого района, команда «Факел» и «Динамо». Места распределились следующим образом: первое — «Динамо», второе — «Факел», третье — ЦФКиС.

ФУТБОЛ

28 мая на центральном стадионе проходил зональный этап Всероссийского турнира «Кожаный мяч». Принимало участие команды: «Алтайвагон» (г. Новоалтайск), ЦФКиС Троицкого района, Целинный район, «Новосиликатный» (г. Барнаул), Кытмановский район. Право побороться за путевку на краевой финал получили команды «Алтайвагон» и «Новосиликатный». Нашим футболистам удача в этот раз не улыбнулась — они заняли четвертое место.

Подготовил **Виктор РЯБОВ**.

Здравоохранение**Выше краевого уровня?**

Тема кадровой ситуации в Троицкой ЦРБ стала нашумевшей не только в районе, но и в крае.

По поручению министра здравоохранения Алтайского края в ЦРБ выезжал его заместитель С.В. Насонов. Итогом встречи с заведующим хирургическим отделением Е.В. Королевым стал перенос даты его увольнения до осени, сообщила пресс-служба Минздрава. Активная работа по решению кадрового вопроса продолжается. Об этом говорят в Минздраве и в ЦРБ. Подчеркивается, что показатель укомплектованности врачами ЦРБ выше краевого уровня и составляет 81% (по краю – 74%). Укомплектованность средними медработниками в ЦРБ – 92% (по краю – 80%). Эти данные озвучены повсеместно.

Мы уже писали, что в крае расширили меры поддержки молодых медработников. Остается надеяться, что они помогут поправить ситуацию кадрового дефицита в медучреждениях края, включая Троицкую ЦРБ.

Главный врач ЦРБ К.Н. Фадин в очередной раз поясняет ситуацию:

-На сегодняшний день (31 мая. – Ред.) при участии Министерства Алтайского края с Евгением Викторовичем достигнута договоренность о том, что он продолжает работать как минимум до сентября текущего года. В начале осени мы ждем прибытия молодого хирурга после двухлетнего обучения в ординатуре. Тем не менее, ведется работа по дальнейшему продолжению трудовых отношений с Евгением Викторовичем.

В чем заключается эта работа, главврач конкретизировать не стал. Но отметил:

-Мы заинтересованы в Евгении Викторовиче как в высококлассном специалисте. И его опыт будет просто необходим, когда наш штат пополнится молодыми кадрами.

В работе хирургов Троицкого района есть особенность: нагрузка в летний период значительно возрастает из-за близости скоростной трассы. И это остается без изменений.

-На сегодняшний день нет возможности изменить график работы заведующего хирургическим отделением, однако мы над этим работаем, – пояснил Константин Николаевич. – Сейчас у нас трудустроено два хирурга. Денис Коуба сохраняет трудовые отношения с ЦРБ в режиме работы «вызывного» хирурга во внерабочее время, то есть по вечерам и выходным. Прием в поликлинике ведет Олег Викторович Тур, врач общей практики.

В хирургическом отделении 15 коек для оказания круглогодичной хирургической помощи.

-Ирина Ивановна Королева 27 мая закончила трудовую деятельность в связи с выходом на пенсию, – продолжил главврач. – В рамках совещания с заведующими и руководителями структурных подразделений мы проводили ее на заслуженный отдых, сказали много теплых слов. Лично я пожелал ей возвращения после отпуска обратно, поскольку ЦРБ нуждается в хороших врачах.

**Подготовила
Наталья ЗАБОЛОТИНА.**

Уважаемые жители Троицкого района!
5 июня на стадионе с. Троицкого (ул. Линейная) состоится МИТИНГ с целью общественного обсуждения актуальных проблем Троицкой ЦРБ.

Заинтересованные лица и жители района смогут высказать свое мнение по поводу работы ЦРБ, рассказать о проблемах, существующих в медучреждении. В том числе – о нехватке узкопрофильных специалистов, о состоянии здравоохранения в районе в целом.

Митинг продлится с 15.00 до 17.00.

Организатор публичного мероприятия – С.М. Стадидзан.

Авторитетное мнение**Воспоминания о прошлом. Мысли о будущем, или Как удержать молодых на селе**

Немного о себе, своей трудовой биографии. Окончил Алтайский государственный медицинский институт в 1992 году, в 1992-1994 годах учился в клинической ординатуре по специальности «Хирургия». После окончания ординатуры, несмотря на многочисленные предложения остаться в Барнауле, поехал работать в родное село Боровлянку, врачом-хирургом в Боровлянскую участковую больницу. В то время больница была довольно крупным для села медицинским учреждением: стационар на 45 коек, из них 15 – хирургических; лаборатория, рентген-кабинет и пр. В больнице работало шесть врачей. В качестве врача-хирурга отработал семь лет, затем стал руководителем больницы, совмещая эти обязанности с хирургией. В 2012 году в связи с выходом на пенсию последнего терапевта в больнице сложилась сложная ситуация. Чтобы сохранить больницу, мне пришлось пройти переподготовку по специальности «Терапия» и стать в том числе терапевтом. С 2012 года являюсь единственным врачом в Боровлянской участковой больнице, то есть совмещаю обязанности и терапевта, и хирурга, и заведующего.

За 28 лет моей работы в селе многое изменилось: сократилось количество коек в больнице, уменьшился коллектив да и население участка. За это время изменилась и сама медицина: введены новые порядки оказания медицинской помощи и клинические рекомендации, что значительно повысило ее качество, доступность и эффективность. Проведена большая работа по информатизации учреждений здравоохранения. Ушли в прошлое проблемы с медикаментами, расходными материалами. За эти годы значительно укреплена материально-техническая база медицинских учреждений: проводились ремонты, строились больницы, ФАПы, закупалось медицинское оборудование, мебель. Практически все известные мне сельские медицинские учреждения приведены в соответствие с современными требованиями.

Вместе с тем, в сельской медицине нарастают проблемы, от которых невозможно отмахнуться. И в первую очередь – проблема нехватки кадров, острый дефицит медицинских работников: врачей, фельдшеров, медсестер. На сегодняшний день это самая серьезная проблема, которая грозит гибелью сельского здравоохранения. А чтобы разобраться в ситуации, нужно понять ее причины. Имея за спиной 28-летний стаж работы в селе, я вижу две основные причины дефицита медицинских кадров. Первое и основное – заработка плата. Нужно понять и честно озвучить реальную картину доходов медицинских работников. По официальной информации, средняя заработка врача в Алтайском крае – около 53000 рублей. Эта сумма вызывает, мягко говоря, недоумение. А реальные цифры таковы: ставка участкового врача-терапевта – 11550 рублей, ставка хирурга поликлиники – 10700 рублей.



Андрей Геннадьевич Анисимов возглавляет Боровлянскую участковую больницу с 2002 года. При этом он и хирург, и терапевт в одном лице.
Напомним: в 2022 году он стал победителем краевого этапа Всероссийского конкурса врачей в номинации «Лучший сельский врач».

лай. И эти сведения – не из средств массовой информации, а из собственного расчетного листка. Представьте себе, какую врачу нужно иметь нагрузку, чтобы хотя бы приблизиться к декларируемой заработной плате. Нужно работать на две-три ставки по совместительству, плюс дежурства, поддеживания и пр. (медицинские работники меня поймут). Как следствие такой избыточной нагрузки – дефекты оказания медицинской помощи, врачебные ошибки, раннее профессиональное выгорание, уход из профессии, а в итоге – дефицит медицинских кадров. Если мы действительно хотим решить проблему кадров, нужно реально, значительно, возможно – кратко, повысить базовую ставку врача, а уже затем рассуждать о средней заработной плате.

Вторая причина дефицита медицинских кадров на селе – это отсутствие жилья для молодых специалистов. Да, им выделяется миллион или даже полтора миллиона, есть различные жилищные программы, но эти мерами молодых медицинских работников на селе не удержать. Нужно строить ведомственное или муниципальное жилье, чтобы было так: приехал врач или семья врача – держите ключи от квартиры или дома. Уверен, что только так можно решить ситуацию нехватки медицинских кадров на селе.

Если уж начал о проблемах, высажу свое мнение и о качестве подготовки медицинских работников. Не берусь судить о качестве подготовки студентов медицинского университета и медицинских колледжей, но скажу о повышении квалификации. Около шести лет назад внедрили новую систему постдипломного обучения медицинских работ-

ников, так называемое НМО (непрерывное медицинское образование). Медицинский работник ежегодно должен пройти короткий курс повышения квалификации (36 часов, или пять-шесть дней), набрать определенное количество баллов, изучая интерактивные модули в Интернете или участвуя в конференциях. В целом идея неплохая. Но эти курсы повышения квалификации очень короткие и чаще всего дистанционные. Для сравнения: в конце 90-х годов прошлого века я впервые поехал на повышение квалификации по хирургии. Курс продолжался четыре месяца. Мы ежедневно работали в операционных, перевязочных, курировали больных, участвовали в обходах и пр. Следующие курсы повышения квалификации продолжались два с половиной месяца. Конечно, такая учеба давала и знания, и новые практические навыки.

Где же сейчас приобрести практический опыт сельским врачам, особенно тем, кто работает в том числе и руками (хирурги, акушеры)? Если в городских больницах молодой врач перенимает опыт у более старших коллег, то в сельской больнице зачастую он единственный специалист, и учиться ему попросту не у кого.

Может, я высказался немного резко, но на болело. Придет время уходить на пенсию, и некому будет передать накопленный опыт, знания, нет преемственности, и это впервые в истории Боровлянской больницы, которой в январе 2025 года исполнится ровно сто лет. В своем суждении не претендую на истину в конечной инстанции, я высказал свое мнение по некоторым вопросам не с целью кого-то критиковать, а с надеждой на исправление и улучшение кадровой ситуации в сельском здравоохранении.

Что сказать пациентам? Берегите свое здоровье. Банально, ноично. Помните, что любое заболевание намного проще предотвратить, чем вылечить. Правильно питайтесь. Много заманчивых вкусных продуктов в магазине, но подумайте, нужны ли они вам – сладкие, жирные, с консервантами, добавками, красителями. Питайтесь проще, но качественнее: морепродукты, рыба, немного мяса, злаки, побольше овощей, фруктов. Это поможет сохранить здоровье. Не травите себя сигаретами, алкоголем. Не ленитесь, двигайтесь – забудьте про диван и телевизор. Развивайте свой интеллект – больше читайте, это актуально в любом возрасте. Избегайте стрессовых ситуаций, не конфликтуйте. Чаще посещайте поликлинику: запишитесь на профилактический осмотр к стоматологу, в смотровой кабинет, к терапевту, сдайте анализы, пройдите флюорографию. Мы ждем вас!

Пользуясь случаем, хочу поздравить своих коллег с наступающим Днем медицинского работника, поблагодарить за нелегкий труд, пожелать здоровья и успехов.

**А. АНИСИМОВ,
заведующий Боровлянской участковой
больницей.**
Фото предоставлено А. Анисимовым.

Местные инициативы**Единогласно – за ремонт стадиона**

В администрацию Боровлянского сельсовета от инициативной группы жителей села поступило предложение по проекту местных инициатив – ремонт стадиона. С февраля инициативная группа распространяла опросные листы среди жителей сельсовета. Всего в опросе участвовало более 150 человек.

27 мая представители администрации Боровлянского сельсовета провели итоговое собрание граждан, на котором был определен объект для участия в конкурсе местных инициатив. На собрании присутствовали работники культуры, педагоги и учащиеся, сельские депутаты и т.д. Согласно регистрации, количество участников итогового собрания составило 54 человека. Все они единогласно проголосовали за ремонт местного стадиона.

**Предлагай –
поддержим!**

Проект поддержки местных
инициатив в Алтайском крае

По данному проекту планируется приобрести и установить шесть объектов спортивного оборудования, скамьи, стол с навесом, беседку. Предварительная сметная стоимость – 1 170 481,2 руб. Из них – средства краевого бюджета – 936 384, 96 руб. (80%), местного бюджета – 117 048,12 руб. (10%), средства населения – 58 524,06 руб. (5%), юридические лица – 58 524,06 руб. (5%). Одним из обязательных условий участия в краевом конкурсе является софинансирование жителей села. В итоге сумма вклада населения, утвержденная на собрании, составила 58 524,06 рублей.

На итоговом собрании была выбрана инициативная группа, состоящая из трех человек: И.А. Спириковой, И.В. Миханшиной и Ю.В. Чернильцева.

Как получить выплату?

Новую выплату для семей с невысокими доходами, которая была введена по поручению Президента России, получили родители 40 568 детей в возрасте от 8 до 17 лет. Семьям уже выплачено более 605,4 млн. рублей.

По правилам, заявления на выплату рассматриваются в течение 10 рабочих дней. В случае отказа семья получит соответствующее уведомление в течение одного рабочего дня после вынесения решения. При одобрении выплаты деньги поступают на счет в течение 5 рабочих дней. Подать заявление на выплату можно на портале Госуслуг, а также в клиентских офисах ПФР и МФЦ.

Выплата назначается по итогам комплексной оценки нуждаемости семьям в случае, если среднедушевой доход семьи меньше прожиточного минимума на человека в регионе, имущество семьи не превышает установленные требования, а у родителей есть подтвержденный доход или уважительная причина его отсутствия.

От уровня дохода родителей зависит и размер новой выплаты, он может составлять 50%, 75% или 100% прожиточного минимума ребенка в регионе.

Экономика Алтайского края

Наращивая партнерство

24 мая Губернатор Алтайского края Виктор Томенко встретился с делегацией Сырдарьинской области Республики Узбекистан.

В составе прибывшей в Алтайский край делегации – Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Российской Федерации Ботиржон Асадов, Генеральный консул республики в городе Новосибирске Тимур Рахманов, хоким Сырдарьинской области Узбекистана Гафуржон Мирзаев и заместитель хокима Данияр Мадириров.

На состоявшейся встрече Виктор Томенко отметил, что Узбекистан входит в пятерку главных внешнеторговых партнеров Алтайского края, по итогам 2021 года он занял четвертое место. Товарооборот между Алтайским краем и Узбекистаном за прошлый год вырос на 30 процентов и составил почти 120 миллиардов долларов.

Алтайский край является поставщиком лесоматериалов и продукции из древесины глубокой степени переработки для строительного комплекса и мебельной промышленности Узбекистана. Из края также поставляется оборудование, вагоны и запасные части к ним. В свою очередь потребители Алтайского края с большим удовольствием покупают плодовоощущенную продукцию Узбекистана. Вместе с укреплением экономических связей развивается и гуманитарное взаимодействие.

Успешно развивается и взаимодействие в образовательной сфере: в вузах края сегодня проходят обучение 268 студентов из Узбекистана, они получают профессии педагогического, медицинского и технического профилей.

Участники встречи особо подчеркнули, что в настоящее время очень важно наращивать гуманистические контакты, в том числе создавать возможности для личного общения жителей Алтайского края и Узбекистана. Генеральный консул республики в городе Новосибирске Тимур Рахманов напомнил, что по инициативе президентов России и Узбекистана продолжает развиваться сотрудничество на межрегиональном уровне: за пять лет, с 2016 по 2021 год, объем товарооборота практически удвоился, достигнув отметки в 7,5 млрд долларов.

Есть такая профессия – природу защищать

Эколог – больше, чем просто профессия. Экологические знания становятся элементом общей культуры и образованности, охватывают все области человеческой деятельности. Каким бы гением научно-технического прогресса ни был человек, он является частью живой окружающей среды. Это основополагающий закон жизни.

Почти 50 лет 5 июня отмечено в календаре как Всемирный день окружающей среды. В России с 2008 года к этому празднику добавился еще и профессиональный – День эколога.

Главная цель праздника – привлечь внимание к глобальным и местным проблемам экологии и «зажечь» в сердце каждого человека желание беречь природу. Подрастающее поколение вовлекается в работу экологических кружков, участвует в акциях, воплощает в жизнь проекты.



Губернаторская поддержка

Ежегодно 1 млн. рублей распределяется между победителями конкурса грантов Губернатора Алтайского края. Экоактивисты со всего края получают возможность воплотить в жизнь собственные проекты на благо малой родины.

С 2017 года лучшие по профессии получают премию главы региона за достижения в области охраны окружающей среды. В 2022 году лауреатами стали: Алексей Грибков, специалист по экологическому просвещению заповедника «Тигирекский», Марина Силантьева, доктор биологических наук, профессор, заведующий кафедрой ботаники Института биологии и биотехнологии АлтГУ и Виктория Бердюгина, учитель биологии, географии Сарасинской школы (Алтайский р-н).



Конституционное право и обязанность

Сохранение окружающей среды и экологической безопасности гарантирует гражданам главный закон – Конституции РФ. На региональном уровне такую задачу выполняет Министерство природных ресурсов и экологии Алтайского края. Деятельность государственных природоохранных структур дополняется кропотливым трудом общественных организаций и экологически сознательных жителей.

«В первую очередь выделяются участки природы для особой охраны. Там нельзя рубить лес, охотиться на животных, добывать полезные ископаемые. Главная задача – сохранить их в первозданном виде. Для этой цели в крае функционирует 118 особо охраняемых природных территорий: 35 заказников, 79 памятников природы, природные парки «Ая» и «Предгорье Алтая», заповедник «Тигирекский» и национальный парк «Салаир», – говорит Андрей Стрелковский, министр природных ресурсов и экологии Алтайского края в своих выступлениях.

Прогуливаясь по лесу, отдаляя на берегу реки или озера, человек наполняется положительными эмоциями. Эти чувства знакомы каждому. И чтобы каждый осознавал свои действия по отношению к природе, экологи через просветительскую работу напоминают, что мусору и нечистотам не место в природе, что озеро не предназначено для мытья в нем автомобилей, что самое маленькое насекомое имеет право на жизнь, потому что является частью экосистемы. Госинспекторы совместно с общественными движениями проводят экологические акции по уборке прибрежных, лесных терри-



Семь месяцев в году лесные пожарные круглогодично находятся на передовой в борьбе с огненной стихией.

торий, по раздельному сбору мусора, поддерживает проекты экологического просвещения подрастающего поколения. Ведь лучший пример – это личный пример.

Конечно, досадно, что повсеместно продолжают возникать стихийные свалки. К примеру, в 2021 году и первом квартале текущего года инспекторами эконадзора выявлено и ликвидировано 148 несанкционированных свалок. Но они появляются снова и снова.

Человек и природа

Мусор, лесные пожары и наводнения не должны вредить природе и человеку. Экологический вред мусора окружающей среде сложно переоценить. Забота ближайших лет – строительство мусоросортировочных и мусороперерабатывающих комплексов. На уровне Правительства Алтайского края подготовлена дорожная карта по реализации инвестиционного проекта по строительству объектов в сфере обраще-

ния с ТКО. Идет поиск подходящих по всем нормам экологического, санитарно-эпидемиологического, градостроительного законодательства земельных участков. К работе по приданию инвестиционной привлекательности проекта подключился Российский экологический оператор.

Но если мусор – это результат деятельности человека, то лесные пожары и наводнения – это природные стихии. И если не уметь их укрощать, то ущерб будет и человеку, и всему живому. Семь месяцев в году лесные пожарные круглогодично находятся на передовой в борьбе с огненной стихией. В случае возгорания в лесу туда оперативно направляются люди и техника для тушения пожара и недопущения угрозы населенным пунктам. За 43 дня пожароопасного сезона текущего года в тушении лесных пожаров было задействовано 3069 человек, 945 автоцистерн, 300 тракторов, 4 пожарных поезда и 1 воздушное судно. Высокий класс пожарной опасности по-пре-

С Днем эколога!

Все, кто имеет отношение к защите природы и окружающей среды – настоящие герои нашего времени, когда человечество задумалось о своей судьбе в планетарном масштабе. Но большое складывается из маленького. И начинать нужно с себя, со своего дома, с бережного отношения к природе вокруг. Государственные природоохранные учреждения, общественные организации, отряды добровольцев, детские экологические кружки и сообщества, учителя и ученики профильных заведений, родные и близкие люди, отвечающие за охрану природы – достойны уважения и почтания за свой труд.

В списках погибших найдено имя...

Благодаря проекту «Память навсегда» стало меньше белых пятен в биографиях наших Героев-земляков

Первая половина мая выдалась жаркой для участников грантового проекта «Память навсегда», реализация которого завершилась установкой и открытием памятных стел на улицах, носящих имена Героев Советского Союза, наших земляков.

Подводя итоги огромной работы по увековечиванию памяти Героев, проводившейся в течение всего учебного года, руководитель проекта Е.Г. Колыхалова возвращается к ее истокам. Идея проекта возникла из экспресс-опроса школьников, возложивших в День Победы цветы к мемориалу. Рассказать о героях никто не смог. Позже Детско-юношеский центр провел опрос, и только единицы смогли назвать хотя бы фамилии всех Героев, не говоря уже об их подвигах. Проект с рабочим названием «Герой родной земли» обдумывался несколько лет. Большое влияние оказала статья в районной газете об улицах, названных именами Героев. Оказалось, что семь улиц в селах района носят имена пяти Героев, имена трех в названиях улиц не увековечены.

В обсуждении с ребятами ДЮЦ возникло решение: собрать в одном месте информацию о каждом Герое, уточнить данные, установить на улицах памятные знаки с краткой информацией. Замысел проекта совершенно оформленся, когда Елена Геннадьевна побывала на семинаре, организованном газетой «САМИ», участники которого учились создавать мультимедийные проекты. Это было именно то, что надо, — современное нескучное представление истории человека.

Подготовили два варианта проекта: для конкурса проектов на грант губернатора Алтайского края, где поддержку не получили, и для конкурса проектов Фонда президентских грантов, о победе в котором стало известно летом.

С каждым шагом все больше единомышленников

Реализация проекта началась сразу после каникул — с обучающего семинара, который провели специалисты краевой газеты «САМИ» М.Рязанов и М.Лобастова под руководством Н.В. Юмашевой. Они приехали в Троицкое и обучили школьные команды технологии создания мультимедийной истории. Несколько месяцев поисковые группы разных школ и ДЮЦ вели поиск фактов, документов, записывали воспоминания. В октябре был проведен конкурс видеоконкурсов по улицам Героев, в котором приняли участие не только школьники нашего района, но и ученики гимназий Зернограда и Барнаула, студия юных журналистов города Апшеронска — в этих городах тоже есть улицы имени наших земляков — Героев Советского Союза.

В апреле на исследовательской конференции «Росток» ребята представили результаты своих поисков. В ходе работы удалось познакомиться с директором школы села Соловновка Смоленского района А.Н. Ботеевым, где родился Герой Я.Ф. Фефелов, переехавший перед войной в наш район, и где перед школой установлен его бюст. Алексей Николаевич заинтересовался поисками, подтвердил подлинность фотографии Фефелова. Дело в том, что в открытых источниках встречаются две мало похожие фотографии. Много лет назад директору школы прислали фото родственники Героя, ее и следует считать подлинной. Интересной информацией поделился Барнаульский медицинский колледж, где учились В.С. Кащеева, единственная женщина из Алтайского края, получившая звание Героя Советского Союза. А юные журналисты из Центра детского творчества города Апшеронска, где она жила, привели в порядок ее могилу и высказали много фото и видеоматериалов. И таких знакомств получилось много.

К весне большая команда единомышленников, в которой были и школьники, и учителя, и общественники-краеведы, и представители сельских и районной администраций, проделала огромную работу.

Варвара ВДОВЕНКО: «Я могла бы написать книгу...»

Нам с друзьями было предоставлено право вести несколько церемоний открытия стел, потому что мы работали над проектом. Честно признаться, я не ожидала, что работа будет такой увлекательной. Но чем больше появлялось вопросов, белых пятен в биографии Героя, тем больше азарт меня охватывал, и надо же было случиться такому совпадению, что в Быстром И-

ске, где последние годы живет А.С. Савельев, живут и мои друзья! Они-то мне и сказали, что здесь живет dochь Героя. И я съездила в Быстрый Исток, познакомилась и расспросила ее. Теперь у меня очень много информации. И это не статья из Интернета, а настоящий эксклюзив. Хочу сказать, что на этом работа не закончена. Сейчас я продолжаю работать над исто-

рией А.С. Савельева, самого «малознакомого» Героя в нашем районе.

Было очень волнительно открывать стелу на улице Марчукова, улице моего детства. Я родилась здесь, я здесь живу, и никогда не знала подробностей об этом Герое, не знала историю его жизни и его подвига. Николай Миронович Марчуков, оказывается, — человек невероят-

Установка памятных стел — финальный этап проекта

Стелы изготовили еще в декабре — исполнители проекта спешили, видя, как распались цены на металл. Летом было выбрано несколько рекламных агентств, занимающихся изготовлением похожих изделий. Помог определиться с выбором В.М. Шаров, он на протяжении всего времени поддерживал проект. Доставку стел из Барнаула обеспечил О.Н. Лободин. Он сразу пообещал взять на себя их установку в райцентре. На церемонию открытия были приглашены жители улиц, носящих имена Героев, ветераны, депутаты, общественники. В Троицком пригласительные открытки разносили ребята из клуба «Ариадна» ДЮЦ.

Открытие первой стелы состоялось 5 мая в Новоеловке. Самая длинная улица в этом селе носит имя В.П. Елютина. О Василии Павловиче здесь помнят старожилы, спорят о месте его рождения, вспоминают его рассказы. В.П. Елютин жил после войны в Алейске, но, приезжая в Новоеловку, ходил по улице своего имени! Глава Хайрюзовского сельсовета Н.В. Камчатный организовал все необходимое: музыку, микрофоны, скамейки, обеспечил доставку пожилых людей. Ведущими мероприятия стали новоеловские школьники, перед церемонией участник краеведческого клуба «Ариадна» Иван Пятков играл на аккордеоне мелодии военных лет. Стелу установили рядом с домом родственницы В.П. Елютина — Татьяны Николаевны Кузнецовой. Ей и было предоставлено право вместе с учеником местной школы Кириллом Черепановым, который работал в поисковой группе, снять покрывало со стелы.

7 мая церемонии открытия прошли на двух улицах райцентра. На улице Марчукова стелу открывали племянник Героя Николай Васильевич Марчуков и жительница этой улицы Варя Вдовенко, автор видеоэкскурсии по улице и активная участница поисковой группы «Ариадны».

8 мая на улице Гаврилина собрались все ее жители. Иван Пятков играл на аккордеоне, а ведущими стали ученицы Пролетарской школы. Виктория Герман, Кристина Бахнова и Карина Климова — активные участницы поисковой работы, собравшие богатый материал по биографии Героя Советского Союза Н.М. Гаврилина.

А через час зазвучала музыка на улице Фефелова. Жители собрались на зеленой лужайке перед угловым домом, и сами удивлялись, как много на них небольшой улочки детей. Они резвились, играли, а с первых звуков фанфар замерли, и всю церемонию внимательно слушали. Право открыть стелу получили жители улицы, активные участники поисковой группы ДЮЦ Петр Авдеев и Никита Татаринов.

Открытие стелы в Петровке состоялось 13 мая. На церемонию приехали журналисты ГТРК «Алтай», представители Барнаульского медколледжа, где училась В.С. Кащеева, и Барнаульской гимназии №85. Гости побывали в школе, ученицей которой была Вера Кащеева, посетили школьный музей. На открытии собрались ученики и многие жители села. Право открыть стелу предоставили родственницами Героя — двоюродной племяннице Лидии Федоровне Кандауровой и ее дочери Татьяне Алексеевне Лукиной.

Увы, на улице Кащеевой мало жилых домов и выглядит она неухоженной. Представители районной администрации и ветераны войны в Афганистане сразу обсудили с сельчанами возможность разбить парк на участке, где установлена стела.

Стела на улице Фефелова в Боровлянке установлена во дворе школы благодаря заботам главы сельсовета В.Е. Фомина. Эту стелу отличает красивый красный постамент из плитки. На церемонии открытия присутствовали старшеклассники, жители села, работники культуры. Поскольку стела давно установлена, закрывать тканью ее не стали. На церемонии выступила руководитель поисковой работы, автор видеоэкскурсии Н.М. Вяткина.



На открытии стелы по переулку Кащеевой в Троицком ведущими церемонии были ученицы Петровской школы (той самой, где училась Вера Кащеева) — Дарья Демидова и Настя Мураховская (на снимке слева и справа, в центре — Варя Вдовенко). Они снимали экскурсию по улице Кащеевой в родном селе и занимались исследованием биографии прославленной землячки, поэтому получили почетное право открыть памятный знак в райцентре.



Руководитель проекта «Память навсегда» Елена Колыхалова с племянником Н.М. Марчукова Николаем Васильевичем Марчуковым.

Проект изменил нашу жизнь!

Рассказывает Елена Колыхалова:

— Сейчас я готовлю аналитический отчет по проекту «Память навсегда». Фонд президентских грантов просит описать достигнутый социальный эффект (влияние проекта на всю целевую группу или изменения в жизни отдельных людей). А у меня в телефоне около 70 сообщений-отзывов людей, которые хотели поделиться впечатлениями. И в половине из них — благодарные слова: «я внуку смогу рассказать, а то живу на улице Героя и не знаю о нем», «спасибо, что дали возможность увидеть «правильных» детей», «вы дали людям чувство гордости, радости», «я теперь постоянно думаю, особенно проезжая по городу, кто этот человек, именем которого улица названа?». И в нескольких есть просьбы: «пожалуйста, продолжайте искать родственников Фефелова», «привлеките побольше детей, потому что только так они соприкоснутся с историей, примут ее как свою».

Вика Герман, активная участница проекта: «Для меня Николай Митрофанович Гаврилин теперь как родной прадедушка!». Даша Демидова: «Это была такая интересная работа!». Варя Вдовенко: «Хотелось бы и в Быстром Истоке поставить памятный знак на улице Савельева».

В музее В.С. Кащеевой в Петровской школе зашел разговор о том, что в Барнауль-

ском медицинском колледже хранится подлинный приказ об отчислении Веры Сергеевны в связи с отправкой на фронт. Руководитель сектора организации воспитательной деятельности колледжа И.Ю. Блаженко с удивлением узнала, что Кащеева окончила колледж после войны. Оказывается, такой информации в их музее нет. Н.А. Паршикова показала хранящийся в музее Петровской школы подлинный диплом.

Варвара Вдовенко узнала у дочери А.С. Савельева, что родился он не в Чистоозерке, как указано везде, а в селе Чернавка. Загадковские поисковики получили в дар рукопись 1965 года — научическую тетрадку с повестью М.И. Мачкова «Детство и юность героя Супонина Дмитрия Владимировича».

Племянник Н.М. Марчукова выразил надежду, что мы отыщем информацию о жене его дяди-Героя и найдем место захоронения.

На сайте <http://romorgz1945.com/> в списках погибших на территории Польши было найдено имя Я.Ф. Фефелова — «bohater» (герой). Он погиб 8 февраля 1945 года. После обращения на электронную почту сайта был получен ответ от Петра Бжезинского, награжденного Почетным знаком «За заслуги перед Российской Федерацией» за составление подробного списка советских воинов, погибших в 1945 году в Западном Поморье. Он предполагает, что сгоревших в танке 8 февраля советских бойцов немцы «захоронили просто на поле боя или оставили в танке». Все письмо можно прочитать на сайте ДЮЦ.

И таких сообщений, фактов, пересечений — огромное множество.

Конечно, я как автор проекта предполагаю, что в ходе его реализации появится много друзей, партнеров и просто адресатов. Но что их будет так много, что проект увлечет людей, что будет такой отклик — надеялась, но не ожидала.

Прежде всего я очень благодарна А.В. Жукову, который поверил в нас и подал заявку на конкурс от своего Фонда «ПИРСТ». Неоцененный вклад внесли главы Боровлянской, Петровской и Хайрюзовской сельских администраций, выполнившие работы по установке памятных стел и организовавшие церемонии открытия. Особая благодарность О.Н. Лободину, ветерану войны в Афганистане, который вместе с товарищами взял на себя работы по установке нескольких стел.

Безмерно благодарна я и руководителям поисковых групп — школьным учителям и педагогам ДЮЦ за вовлечение детей в трудную, серьезную поисковую работу. Спасибо коллективу ДЮЦ за постоянную поддержку и помощь при проведении мероприятий проекта и всем, кто дал ему оценку в сообщениях, разговорах и комментариях. Всем, кто выступил перед земляками на открытиях стел.

Мне хотелось бы назвать поименно всех, кто помогал реализовать проект «Память навсегда», оказал большую поддержку. Но на страницах газеты это сделать невозможно, ведь вас, друзья, партнеры, единомышленники, очень много! Наградой нам всем останутся обновленные биографии Героев-земляков и памятные стелы.

Подготовила Светлана КУДИНОВА.
Foto автора.

 8 июня – День социального работника

Ждут, как родную



Социальный работник – востребованная профессия во все времена. В нашем районе на сегодняшний день 25 соцработников, у них на обслуживании 163 человека.

В БЕЛОВСКОМ пожилых, однокак проживающих односельчан около шести лет обслуживает **Л.М. Фролова (на снимке)**, единственный здесь соцработник.

– Я еще помню времена, когда у нас было восемь соцработников, и у каждого по пять-семь пенсионеров. А потом их не стало... Вообще за последние годы население поселка очень поубавилось, молодежь здесь не остается, – говорит Любовь Михайловна.

У нее на обслуживании три пожилых человека.

– Я уже и сама не молода, – улыбается она. – Мои подопечные проживают в разных концах поселка, поэтому на дорогу уходит много времени и сил. Но летом меня выручает велосипед. Как только подсыхает дорога, сажусь на него и до глубокой осени обезжаю своих пенсионеров. Раньше у меня на обслуживании было шесть человек, они все жили рядышком, и это было удобно.

Социальному работнику в общении с пожилыми просто необходимы такие качества как ответственность, доброта, умение выслушать и понять. А самое главное – это готовность прийти на помощь.

– Зимой работы по дому меньше, чем летом. У двоих моих пенсионеров в домах проведен газ, дрова носить не надо, – говорит соцработник. – Основное – чистить дорожки от снега. А вот весной начинается «жаркая» пора. У каждого – огород, который нужно засадить. У меня время регламентировано, но не брошу же я садить, например, картошку, если отведенный час истек. Несмотря на то, что всем моим старикам уже за 80, они помогают мне в огороде в меру своих сил, один из пенсионеров еще даже держит пчел. А за рабо-

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы! Поздравляю вас с наступающим профессиональным праздником!

Вы посвятили себя благородному делу – поддержке людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Сердечность, неравнодушие, сострадание, терпение, трудолюбие – главные качества социальных работников, которые очень часто становятся последней надеждой слабых и беззащитных людей.

Благодаря вам пожилые люди, инвалиды, дети и семьи, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, получают реальную поддержку.

Примите слова глубокой благодарности за ваш неустанный труд, чуткие сердца, способность согреть тех, кто нуждается в помощи. От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, успешной работы на благо жителей района. Пусть наградой за ваш нелегкий труд станут добрые слова и благодарные улыбки!

В. ЖУРАВЛЕВ, и.о. главы района.

В едином строю

Флаг поднят

30 мая в Алтайском агротехническом техникуме собрались школьники и студенты из трех районов – Зонального, Косихинского и Троицкого. В течение пяти дней здесь пройдут военные сборы.

Два раза в неделю Любовь Михайловна навещает каждого из своих подопечных: приносит продукты из магазина, сопровождает в ЦРБ, оплачивает коммунальные услуги, покупает лекарства, при необходимости берет для них справки в сельсовете.

В свое время она окончила кооперативный техникум и большую часть своей жизни вела предпринимательскую деятельность.

– Был период, когда у меня не стало работы, и поступило предложение пойти в соцработники. Думала, что не смогу. Это же общежитие с пожилыми людьми, каждому нужно угодить, – рассказывает наша героиня. – Тем более, у некоторых до меня были другие соцработники, поэтому постоянно сравнивали и говорили «а вот она такто делала». Было обидно, но потом постепенно притерлись. Сейчас иду к ним, как к своим родным матери и отцу. Хотя сама уже шесть раз стала бабушкой, самому младшему внучку чуть больше года.

Работа соцработника на селе, по моему мнению, это в первую очередь тяжелый физический труд. И те, кто выбрал эту благородную профессию, это люди, которые не боятся взвалить на свои плечи тяжкие проблемы других.

**Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.**

После обеда и знакомства ребята – более пятидесяти человек – объединились в пять отделений, а затем построились на плацу для торжественного открытия учебных сборов и подъема Государственного флага. И.о. директора техникума **А.В. Осипова**, заместитель главы района по социальным вопросам **Е.С. Галахова**, военный комиссар Зонального и Троицкого районов **М.И. Моисеенко**, а также представители ветеранских организаций **В.Д. Котыхов** и **О.Н. Лободин** пожелали ребятам успешного проведения сборов и выразили надежду на то, что полученные в ходе занятий навыки пригодятся им на службе в рядах Вооруженных сил и в жизни. Кроме того, может быть, кто-нибудь из ребят в дальнейшем связует свою жизнь с армией, став профессиональным военным.

Командиры отделений под звуки гимна подняли флаг России.

Благоустройство

Райцентр становится чище, но...

Что думают депутаты о том, как выглядит село Троицкое?

Депутат Троицкого сельсовета О.В. Сторожилова уже много лет в период месячника по благоустройству организует бесплатный вывоз мусора у населения, проживающего на ее избирательном участке.

– По моему мнению, в райцентре с каждым годом становится чище, – говорит Ольга Владимировна. – Но проблем по благоустройству еще очень много. Стоит отойти немного от центра – и открываются пустыри, обочины дорог, заросшие бурьяном, – все это режет глаз. Возможно, нужно проводить точечные акции по благоустройству. Например, стоит заброшенный дом, который уже плохо видно из-за бурьяна. Конечно, он портит опрятный вид всей улицы. Но можно же организовать соседей на уборку территории! А кто это должен делать? Считаю, что сельсовет, депутаты. Хотелось бы, чтобы предприниматели и организации не только следили за чистотой на своих участках, но и участвовали в озеленении – разбивали клумбы, ставили вазоны. Ведь перед Новым годом или 9 Мая и сельсовет, администрация района не раз напоминают им об оформлении фасадов зданий. Почему бы не применять эту практику и весной? Скажем, посадить цветы.

Организацией вывоза мусора у населения занимаюсь больше десяти

ти лет. Раньше обходила свой участок (от Московской до Луговой, от реки до Паркового) и в почтовые ящики раскладывала оповещения о том, в какой день придет машина, чтобы люди могли погрузить мусор. А в этом году решила дать такое объявление через газету. Оказалось, «районку» на моем округе выписывают немногие, и не все приготовили мусор, чтобы загрузить его в машину. Но «Газик» на моем участке курсировал пару дней, и все, кто хотел, успели собрать ненужный хлам. Всего вывезли восемь машин мусора. Часто звонят и просят помочь пожилые люди, у которых нет транспорта. Нынче электрики очень много выпиливали деревьев и оставляли их тут же. Многие хозяева, возле чьих усадеб такое было, не дождавшись, сами разбирали завалы. Так, например, сделали жители, проживающие на пересечении Паркового и Ленинградской. У нас на улицах есть участки, где стоят пустые или полуразрушенные дома, и эти территории убирают некому. По весне, например, я организовывала учеников ТСШ №2 на субботник около домовладения на пересечении Паркового и Алтайской.

Депутат Троицкого сельсовета С.В. Киреев:

– Последние годы в плане благоустройства в райцентре многое изменилось в положительную сторону. В ночное время часть улиц ос-

вещена. Могу сказать, что наш стадион после ремонта, по моему мнению, в числе лучших в крае. А сколько у нас появилось детских и спортивных площадок! Центр села как лицо района имеет неплохой вид, фонтан радует глаз. Каждый год сельсовет высаживает тысячи корней цветов. Но есть и проблемные моменты. В частности, высокая плата за прием мусора у населения на полигоне. С таким тарифом люди снова будут вывозить мусор, кто куда пожелает, хотя стихийных свалок на окраинах райцентра стало меньше. Но как бы ни пришлось администрации района снова выделять деньги на уборку несанкционированных свалок... Большинство жителей должно образом следит за порядком на своей территории, но есть и те, кто этим не озабочивается. Понятно, что комиссия по благоустройству работает, совершают еженедельные рейды. Но в ее состав должны входить еще и работники правоохранительных органов. Во-первых, граждане ведут себя более сдержанно перед людьми в погонах, а во-вторых, это еще и профилактическая работа тех же участковых, которую они должны вести на постоянной основе.

Депутат районного Совета Д.С. Жинкин:

– На мой взгляд, с каждым годом наше село все больше преоб-



А живописные окрестности райцентра с завидным постоянством заваливают мусором местное население, в большинстве своем считающее себя законопослушным и добропорядочным...

ражается. Видимых свалок в черте райцентра практически не стало. Сельсовет уделяет много внимания благоустройству, содержанию детских и спортивных площадок, помогает с вывозом мусора пенсионерам и малоимущим гражданам. Считаю, что заметный вклад для наведения порядка вносит МУП ЖКУ. Обновляются остановки, появляются новые тротуары. Но и проблемы, конечно, есть. Необходимо облагораживать площадки сбора ТКО. А то вид контейнеров, стоящих на обочинах дорог, и мусор, лежащий рядом с ними, пор-

тят хорошую картину.

В этом году много участков улиц было завалено срезанными ветками и спилеными деревьями. Энергетики не торопились убирать за собой. А жителям близлежащих домов тяжело было справиться с такими завалами. Мне как депутату поступали жалобы на это. В частности, на улице Чапаева было спилено огромное количество деревьев, и они подолгу оставались на месте.

**Подготовила
Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.**


Есть проблема

Не в том счастье, что есть пай, а в том – кто ими пользуется

Земля для сельхозтоваропроизводителей – основное средство производства. По нынешним временам она не просто востребована, но и нередко становится предметом спора между сельхозтоваропроизводителями, арендующими, в том числе и паевую землю. Земельные споры, как показывает практика, не такая уж редкость. Если договориться по-хорошему не получается, спорные вопросы разрешаются в судебных инстанциях. Однако в нашем случае руководитель хозяйства преследовал цель не столько расширить свои площади, сколько пойти на встречу пайщикам, желающим передать ему право аренды на свои земельные доли.

НЕ ОДИН ГОД В СУДЕ рассматривалось дело, касающееся права аренды на паевую землю, которая принадлежит дольщикам, проживающим на территории Гордеевского сельсовета. В свое время 30 дольщиков передали свои земельные участки в долгосрочную аренду одному из крестьянских хозяйств, которое базируется на территории другого сельсовета. Со временем дольщики решили передать свои пай индивидуальному предпринимателю **Александру Александровичу Нелюбову**, чье предприятие заинтересовало в увеличении земельных площадей для сельхозпроизводства. Более того, они прошли его помочь оформить отношения правильно, по закону, и он пошел им навстречу. Безусловно, собственники земельных долей имеют право «поменять» арендатора, тем более что, по их словам, с получением зерна в счет оплаты аренды пай из года в год возникали проблемы. В 2018 году Троицкий районный суд установил, что в связи с не проведением общего собрания участников общей долевой собственности на спорный земельный участок была нарушена процедура передачи земельного участка в аренду, следовательно, в силу ч. 1 ст. 168 ГК РФ сделка, нарушающая требования закона или иного правового акта, является оспоримой, однако суд вынес решение об отказе в признании недействительным договора аренды земельного участка сельхозназначения, принадлежащего дольщикам Гордеевского сельсовета, общей площадью 357 гектаров по причине пропуска срока исковой давности. Однако А.А. Нелюбов не оставил намерений добиться права пользования земельным участком, действуя строго по закону, учитывая согласие пайщиков. И не просто согласие – их убедительные просьбы.

Интересы Александра Александровича представляет юрист **Н.Н. Ивашкова**.

– Этот земельный участок необходимо выделить в отдельное поле, поставить его на кадастровый учет, зарегистрировать права дольщиков и заключить новый договор аренды, – поясняет Надежда Николаевна. – Проект межевания земельного участка утверждается на общем собрании участников долевой собственности. Собрание также утверждает перечень и размер долей собственников участка, или поля, которое образуется в соответствии с проектом межевания. Все это – процедуры, предусмотренные Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Собрание состоялось 12 мая, на нем присутствовало 16 дольщиков – более 50 процентов от общего числа участников долевой собственности. Таким образом, собрание было правомочно принять решения о межевании образуемого земельного участка и заключении договора аренды с Александром Александровичем Нелюбовым, который гарантировал выдачу дольщикам натуроплаты определенного объема в качестве ежегодной арендной платы, что их вполне устраивает.

Собрание дольщиков проводилось в соответствии с упомянутым федеральным законом. Одно из его требований, поясняет Н.Н. Ивашкова, – присутствие на собрании главы сельской администрации или иного уполномоченного должностного лица органа местного самоуправления. Согласно букве закона, именно представитель органа местного самоуправления открывает собрание, следит за соблюдением норм федерального законодательства при проведении собрания дольщиков и подписью в протоколе подтверждает свое присутствие. Также законодатель обязал именно орган местного самоуправления заниматься вопросами размещения протокола общего собрания на своем официальном сайте в сети «Интернет» для всеобщего ознакомления. И никто не вправе выполнять эти обязанности за представителей органа местного самоуправления. Казалось бы, ничего особенного, тем более что в решении вопроса об аренде земли заинтересованы жители сельсовета. О дате и времени собрания главу Гордеевского сельсовета Е.А. Владимирову уведомили заранее. Правда, в тот же день проводилась сессия районного Совета депутатов, в связи с чем глава присутствовать на собрании не смогла и уполномочила провести его специалиста администрации сельсовета Н.В. Тимошкееву, оформив ей доверенность. Но каково же было удивление присутствующих на собрании, когда специалист администрации сельсовета отказалась подписать протокол. Это выглядело, по меньшей мере, странно. Причины не были понятны ни дольщикам, ни А.А. Нелюбову и представлявшему его интересы юристу.

Александр Александрович с полным на то основанием считает, что власть для того и существует, чтобы помогать людям решать спорные вопросы:

– Дольщики, собственники земельных паев, с которыми мы хотим заключить договор аренды, в основном пожилые люди. Они переживают из-за того, что вопрос решается сложно, и очень странно, что глава сельсовета, судя по ее поведению, не выражает заинтересованности в том, чтобы спорный вопрос разрешился, и, более того чинит нам препятствия, что подтверждается фактами. Не один раз я приходил к мысли, что Елена Алексеевна лоббирует чьи-то интересы. С какой бы просьбой я ни обратился к главе, с ее стороны что-то всегда не так, что-то вызывает сомнения. Определенные ее действия я расцениваю как препятствие моей производственной деятельности. Впрочем, главе это не мешает обращаться ко мне за помощью, и я в ней не отказываю.

То, что предприятия, которыми



Фото Виктора Рябова.

руководит А.А. Нелюбов, – и сельскохозяйственное, и комбикормовый завод, – несут социальную нагрузку, это общеизвестный факт. Не случайно администрация сельсовета не раз благодарила предпринимателя за участие в жизни поселков. Но при этом взаимоотношения руководителя предприятия, которые принято называть градообразующими, и главы сельсовета вряд ли можно назвать дружелюбными.

Поинтересовались мы и мнениями дольщиков.

Вот что рассказали при личной встрече **В.А. Капура, Л.И. Парсегян** и другие пайщики:

– Протокол собрания глава сельсовета все-таки подписала, но уже на следующий день. Об этом нам сообщила Надежда Николаевна Ивашкова, юрист, представляющая наши интересы.

Отношения с арендатором, который пользовался нашими паями, нас не устраивали. Сначала, когда не было договора аренды,

обещал привозить нам в качестве расчета корма. И возил, но как?.. Мог выгрузить машину у сельсовета – осенью, в снег, в грязь, и каждый награбил себе в мешки. Потом мы снова ждали, когда придет машина с зерном и зерносмесью. А после, когда заключили с ним договор, он совсем отказался привозить нам натуроплату, сказал, мол, вам надо – сами и приезжайте. И это – за несколько десятков километров. Нужно нанять машину, заплатить, привезти, разгрузить, затарить в мешки Дорого, хлопотно и неудобно. Мы видели, что отношение к нам как к пайщикам оставляет желать лучшего. А другие пайщики, которые сотрудничали с Александром Александровичем Нелюбовым, такого не испытывали – корма получали расфасованные в мешки, вовремя, как обещал арендатор, – удобно и без хлопот. Поэтому мы решили, что лучше передать наши пай в аренду Александру Александровичу. Что мы пережили... Суды, разбирательства, словом, мытарства. Это все

очень тяжело, а мы, пожилые люди, нервничаем, переживаем. Хорошо, что Александр Александрович пошел нам навстречу, и интересы представлял и представляет грамотный юрист. Ну, а теперь мы хотим довести начатое дело до конца – выделить наши пай в отдельное поле и заключить договор с Нелюбовым. И мы тоже считаем, что глава сельсовета ведет себя по отношению к нам и руководителю предприятия не лучшим образом, хотя должно быть иначе. Вот и последнее собрание показало отношение главы к этому вопросу. Это вызывает у нас непонимание и – больше того – возмущение.

Поле, о котором идет речь, находится на территории бывшего села «Пролетарий», близ Клюквенного. Мы очень надеемся, что с помощью Александра Александровича вопрос будет решен и наши пай переданы ему в аренду. Кстати, он часто оказывает спонсорскую помощь и сельсовету, и школе, и клубу, о чем нам хорошо известно.

Комментирует глава Гордеевского сельсовета Е.А. Владимирова:

– Ситуация со спорным земельным участком кадастровый номер 22:51:000000:62 рассматривается в судах с 2018 года, и до сих пор договор аренды между предыдущим арендатором и пайщиками не расторгнут.

Отказ от подписи протокола собрания 12.05.2022 г. не является принципиальным, но имеет свои объяснения: у администрации есть причины для недоверия юристу Н.Н. Ивашковой. Весной 2020 года, не проводя собрание тех же дольщиков, Н.Н. Ивашкова обратилась ко мне за подписью протокола якобы состоявшегося собрания. Тем самым она ввела в заблуждение и пайщиков, и А.А. Нелюбова. В подписи протокола было отказано, и эта ситуация была доведена в искаженном виде до А.А. Нелюбова и пайщиков.

Пайщики и А.А. Нелюбов беспочвенно обвинили меня в том, что я чиню им препятствия для дальнейших действий.

Далее, в 2020 г., осенью, также без уведомления меня как главы сельсовета (находилась на официальном больничном по заболеваемости ковидом, который задел многих в то время) о проведении собрания, пайщики обвинили меня о неприсутствии на собрании, снова же не вникая в суть вопроса. Если бы было уведомление о предстоящем собрании (ст. 14.1 ФЗ № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»), то вопрос с уполномоченным лицом был бы решен заранее.

По законодательству протокол собрания составляется в двух экземплярах (ст. 14.1 ФЗ № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»), один из которых находится в органах местного самоуправления, а второй – у дольщиков. Экземпляры протоколов собраний, проведенных ранее Н.Н. Ивашковой, не предоставлены в администрацию до сих пор.

12.05.2022 г. состоялось очередное собрание пайщиков все по тому же спорному земельному участку без письменного уведомления (ст. 14.1 ФЗ № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения») администрации. О предстоящем собрании я узнала из извещения, присланного юристом для размещения на сайте администрации. Несмотря на это, была выдана доверенность на представление интересов главы на собрании, в которой о

подписи протокола ничего не было сказано. Форма доверенности была согласована с юристом Н.Н. Ивашковой. Протокол собрания, состоявшегося 12.05.2022 г., также не был предоставлен в двух экземплярах в установленные сроки. На основании ст. 14.1 ФЗ № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация должна разместить протокол собрания на своем сайте в десятидневный срок. Протокол не был подписан в день собрания, а заверен мною на следующий день.

Подписание и заверение – это разные вещи. О чем в очередной раз неверно информированы пайщики.

Только 27.05.2022 г. по моему требованию на электронную почту администрации юрист Н.Н. Ивашкова направила протокол собрания с нарушением сроков предоставления.

На основании вышеизложенных фактов хочется обратить внимание на «грамотность» юриста, представляющего их интересы.

За помощью к предпринимателям, работающим на территории Гордеевского сельсовета, в том числе и к А.А. Нелюбову, администрация Гордеевского сельсовета обращается при организации и проведении мероприятий для жителей поселков (день села, День Победы, районная спортивная олимпиада и т.д.).

Я думаю, являясь руководителем предприятий, которые принято называть градообразующими, и оказывая по просьбе администрации небольшую помощь, А.А. Нелюбов не несет больших финансовых расходов. Помощь сельсовету не значит, что все вопросы будут решаться в пользу предпринимателя. Надеюсь, оказываемая помощь является бескорыстной.

Администрация работает в рамках полномочий, установленных законодательством, и не преследует цели лоббировать чьи-то интересы. Власть на селе существует для работы с населением, их обращениями и решением вопросов в рамках установленных полномочий. Для разрешения спорных вопросов существуют другие инстанции, для обращения в которые администрация не выставляет препятствия (предоставляет справки, выписки и т.д.).

Традиции

Вешний Никола гонит всех в поле!

Ежегодно 22 мая в Загайнове отмечают день Николая Чудотворца. Эта давняя традиция не утратила своей актуальности и сегодня.

Название праздника в народном календаре встречается дважды – в декабре и в мае. О нем говорят следующее: «Один – травный, другой – морозный, один – с травой, другой – с зимой».

Зимний праздник отмечается 19 декабря, весенний – 22 мая, оба праздника носят имя Николы. А чтобы их было легче различать – так и величают: Никола Зимний и Никола Вешний.

К концу мая земля хорошо прогревается, поэтому с Николы на Руси начинался посев яровых хлебов. Крестьяне примечали: самое время сеять жито, тепло пойдет, больше стужи не будет. Неделя после Николы была очень важна для земледельцев, ее называли «неделя – красивый сев».

На Руси Николая Чудотворца всегда любили и почитали за необыкновенную доброту, помочь всем нуждающимся. В каждом доме в красном углу стояла икона святого, его имени часто называли детей.

В этот день гостеприимные жители Загайнова встречали всех на празднике «Вешний Никола». Еще до начала праздника над селом летели звуки балалайки и гармони, веселые частушки и смех детей.

Каждый мог найти занятие по душе: посетить мастер-классы и выставки, сделать памятные фотографии в фотозоне, попробовать гречневые оладьи, потанцевать и поиграть, а также стать участником театрализованного представления «Вешний Никола гонит всех в

поле» (см. фото) с участием артистов Загайновского дома досуга и артистов из Тюмени, Троицкого и Многоозерного.

После праздника все отправились на Святой Никольский источник, освященный в честь святителя Николая Чудотворца, расположенный недалеко от села. Время обнаружения источника неизвестно, но тот факт, что в роднике были найдены серебряные монеты 1878 года и медный пятак 1889 года, свидетельствует о том, что люди посещают это место на протяжении как минимум последних полутора веков. Старожилы поведали: раньше здесь был скит с часовней в честь святителя Николая. Ежегодно в Троицком благочинии на праздник святителя Николая совершали крестный ход на Свято-Никольский ключ.

Мероприятие «Вешний Никола» проводилось в рамках проекта «Эт-



КСТАТИ

Мероприятие в нашем селе прошло очень весело и задорно!

Хочу поблагодарить всех, кто принял участие в организации праздника, а именно: вокальный коллектив «Рябинушка» (Н.В. Балашова, Н.А. Малороссиянова, Т.И. Гришина, Н.Ю. Харитонова), Олега Малороссиянова, Петра Андриевского, Настю Меркульеву, старост села Н.В. Бурнашову и С.В. Леденеву, Ю.П. Косарева, О.В. Мякишеву, О.А. Мякишева, К.О. Брыкину, К.А. Казакову, Т.С. Зинченко. Спасибо вам огромное за помощь!

И. БЕСПАЛОВА, работник культуры, с. Загайново.

Праздники

Книжки читаем. И бережем!

24 мая в нашей стране отмечается День славянской письменности и культуры

К этому дню Троицкая детская модельная библиотека подготовила для учеников 4 «а» класса ТСШ №2 литературный час «От знаков – к буквам, от бересты – к страницам». Главными героями театрализованного представления стали студенты второго курса Алтайского агротехнического техникума Анастасия Суслина (в роли Сказочницы) и Александр Суханов, а также одна из героинь русской народной сказки – Марфа (библиотекарь С.М. Малахова) и Домовенок Кузя (Л.К. Шестакова). Сказочница познакомила ребят с историей возникновения этого праздника, а герои сказок учили бережному отношению к книгам, провели игры и викторину. Выполнить некоторые задания было не так-то просто, но ребята справились.

В конце мероприятия все сказочные персонажи вернулись в свои сказки, а ребята сделали вывод, что нужно беречь и читать книги, становиться грамотными.

М. КУЦУБА,
заведующая Троицкой детской библиотекой.

Акции

Ночь музеев – ночь загадок

Ежегодно 18 мая все музеи мира отмечают профессиональный праздник – Международный день музеев. «Ночь музеев» – культурно-образовательная акция, в ходе которой музеи и другие учреждения культуры работают до позднего вечера или в ночные часы.

21 мая вся страна присоединилась к масштабной акции «Ночь музеев». И Троицкий районный краеведческий музей не стал исключением. Посетителей в этом году было очень много: и дети, и взрослые желали весело и с пользой провести выходной. На торжественном открытии акции с приветственным словом и поздравлениями выступили начальник отдела по культуре Т.Н. Машкина и директор Троицкого многофункционального культурного центра О.В. Фокина. После теплых слов, пожеланий и подарков началась концертная программа «Люблю тебя, мой край родной». Зрители перенеслись в березовую рощу, где главными героями были: Дедушка (Е.П. Коротких) с внучатами (студенты Алтайского агротехнического техникума Сергей Астанин и Анастасия Заболотина). В концертной программе приняли участие учащиеся Троицкого детского сада №1 «Родничок».

Гор Закарян, Василиса Шаблинская. Театральное отделение «Театр-М» показали отрывок из рассказа В.М. Шукшина «Сапожки». Дети танцевальной группы «Акварелька» Троицкого детского сада №1 «Родничок» представили гостям танец под

песню «Вставай, страна огромная». Трогательное выступление про маму было у Дарии Августовой. Весело и задорно исполнили частушки фольклорный народный ансамбль «Большеречье». Всех участников концерта провожали бурными аплодисментами. С интересом посетители рассматривали выставку рисунков «Сердцу милый уголок» учащихся художественно-оздоровительного отделения ДШИ.

Во всех залах музея в эту волшебную ночь работали мастер-классы (см. фото).



Под чутким руководством воспитателей Троицкого детского сада №1 «Родничок» можно было выпечь уточку из глины, смастерить куклы-обережки, познакомиться с Урало-сибирской росписью и сделать панно в технике «Лоскутная мозаика». Выстроилась очередь на аква-грим к девочкам из Троицкой ДШИ – каждый хотел добав-

ить «изюминку» в свой образ. На «Островке красоты» компании «Сибирское здоровье» дети и взрослые слушали рассказ о лекарственных растениях Алтайского края и пробовали вкуснейшие чаи. Гости с интересом изучали правила интеллектуальной игры «Путешествие по Алтайскому краю», в которую предлагали поиграть сотрудники Троицкой межпоселенческой модельной библиотеки им. Р.М. Попова.

Решить увлекательные головоломки и собрать паззлы можно было вместе с коллективом Троицкой модельной детской библиотеки.

Поучаствовав в мастер-классах и получив приз в беспроигрышной лотерее, гости отправились на улицу, где за большим столом им предлагалось продегустировать традиционные блюда народов России. Чего здесь только не было! Настоящий узбекский плов из казана, вареники, драники, капустка и многое другое. Дети наблюдали за процессом приготовления сладкой ваты и могли сами попробовать накрутить на палочку пушистое облако. После подведения итогов мероприятия все участники были награждены благодарственными письмами, а детки получили сладкие призы.

Время пролетело быстро. Прощаясь, гости от всей души благодарили участников и сотрудников музея за интереснейший праздник – «Ночь музеев».

Е. СЕМЕНЯКО,
заведующая районным краеведческим музеем.
Фото предоставлено автором.

Гранты

Впереди – новые горизонты и новые победы!

Сразу два проекта в числе победителей

По итогам конкурса грантов Губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики 2022 года сразу два проекта Троицкого района получили поддержку.

Всего для участия в конкурсе было зарегистрировано 244 заявки от 33 муниципальных образований края на общую сумму выше 64 млн. руб.

200000 рублей получил проект «QUIZ-марафон «Хочу все знать!» Троицкого межпоселенческого Дома культуры.

Автор проекта, заведующая сектором по работе с молодежью Татьяна Зинченко: «Квиз – это командная игра, победить в которой помогут эрудиция, логика и сообразительность. Кроме того, это хороший способ провести время с друзьями и получить новые позитивные впечатления.

Большой плюс игры заключается в том, что во время раундов нельзя пользоваться электронными гаджетами, будь то телефон, планшет, ноутбук, электронные часы, калькуляторы и пр., а также энциклопедиями, книгами, личными записями, – одним словом, ничем, что может дать преимущество перед другими командами.

Все игры будут выстроены таким образом, что позволят молодежи увидеть плюсы активного досуга. К тому же подарки по результатам каждой игры станут дополнительной мотивацией к участию».

150000 рублей получил проект «Молодежный районный турнир «Финансовый гений» Троицкой межпоселенческой модельной библиотеки им. Р.М. Попова.

Автор проекта, методист Ольга Головань: «Районный молодежный турнир «Финансовый гений» состоит из двух туров. Основа для начала предпринимательской деятельности – финансовая грамотность. При довольно высоком уровне цифровой грамотности молодежи часто не хватает практических навыков и опыта управления финансами, которые формируются с годами. Этапы молодежного турнира восполнят пробелы в знаниях в таких областях как устройство экономики, рынка и отдельных его сегментов, законы ведения бизнеса, планирование бюджета, управление сотрудниками, продажа товаров и услуг, умение продвигать их на рынке.

На первом этапе проекта будет разработка, создание и распространение во всех селах Троицкого района настольной обучающей игры «Финансовый гений». Игровыми площадками станут библиотеки и школы.

Деятельность по проекту включает в себя разработку детальной концепции игры, изготовление необходимого количества ее экземпляров.

Во втором туре пройдет молодежный районный баттл «Есть идея», в ходе которого победители первого тура будут защищать свои бизнес-проекты. Эксперты в оценке идей участников выступят предприниматели Троицкого района, которые станут консультантами в период подготовки проектов. Данный тур поможет выявить креативную, новаторскую и экономически мыслящую молодежь, способную разрабатывать и реализовывать инновационные и предпринимательские проекты».

Любая победа влияет на восприятие победителя в дальнейшем. Как переход на более высокий уровень делает работу ответственней и трудней, так и победа в таких конкурсах не дает расслабляться. Слушая бывальных творческих людей и наблюдая за их деятельностью, прихожу к выводу, что работать с годами нужно только лучше, ведь впереди – новые горизонты и новые победы!

Ольга Фокина,
директор ТМКЦ.

На земле троицкой

КГБПОУ «Алтайский агротехнический техникум»

ведет набор на 2022-2023 учебный год
по следующим профессиям/специальностям:

в с. Троицкое**НА ОЧНУЮ форму обучения на базе 9 классов:**

- Строительство и эксплуатация зданий и сооружений (3 г. 10 мес.);
- Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования (3 г. 10 мес.);
- Профессиональное обучение (по отраслям) (4 г. 10 мес.);
- Мастер по обработке цифровой информации (2 г. 10 мес.);
- Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей (2 г. 10 мес.).

НА ЗАОЧНУЮ форму обучения на базе 11 классов:

- Профессиональное обучение (по отраслям) (4 г. 10 мес.);
- Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования (3 г. 10 мес.);
- Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) (2 г. 10 мес. С полной оплатой стоимости обучения).

Приемная комиссия: т. 8 (385-34) 27-3-58

в с. Косиха

- Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции (3 г. 10 мес.);
- Повар, кондитер (3 г. 10 мес.);
- Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства (2 г. 10 мес.);

НА ЗАОЧНУЮ форму обучения на базе 11 классов:

- Коммерция (по отраслям) (2 г. 10 мес.)

Приемная комиссия: т. 8 (385-31) 22-1-50

E-mail: troatt@22edu.ru. Сайт: www.troatt.ru

Лицензия рег. №181 от 02.06.2021 г. Государственный регистрационный номер записи о создании юридического лица: 1022202192550. ИНН 2281001360. Реклама

Вниманию граждан!

С 1 июля стоимость проездных билетов для отдельных категорий граждан составит 360 рублей.

Реализация гражданам проездных билетов по цене 360 рублей на июль текущего года будет начата с 15 июня.

Право на льготный проезд имеют:

- федеральные льготники – инвалиды, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, «чернобыльцы», «семипалатинцы» и др.;
- краевые льготники – ветераны труда, ветераны труда Алтайского края, труженики тыла, жертвы политических репрессий;
- лица, сопровождающие детей-инвалидов.

Управление социальной защиты населения по Троицкому району.

«Алтайэнергосбыт» информирует!

В связи с проведением работ по техническому обслуживанию электросетевого комплекса филиалом ПАО «Россети Сибирь» - «Алтайэнерго» ПО СВЭС будет вводиться ограничение потребления электроэнергии потребителями Троицкого района в соответствии со следующим графиком:

7 июня с 9.00 до 17.00 – п. Гордеевский; п. Клюквенный; п. Октябрьский; п. Куличье;

9 июня с 9.00 до 17.00 – п. Беловский; п. Ленинский; с. Горновое;

10 июня с 9.00 до 17.00 – с. Горновое; п. Беловский, ул. Школьная, ул. Первомайская;

14 июня с 9.00 до 17.00 – с. Новоеловка; п. Беловский, ул. Сибирская, ул. Молодежная;

15 июня с 9.00 до 17.00 – с. Ельцовка; с. Талдинка; п. Беловский, ул. Юбилейная, ул. Рабочая;

16 июня с 9.00 до 17.00 – с. Краснояры; с. Еремино; с. Петровка, ул. 50 лет Алтая;

17 июня с 9.00 до 17.00 – с. Кипешино, ул. Подгорная, ул. Заречная; 20 июня с 9.00 до 17.00 – п. Беловский, ул. Набережная, ул. Малая Белая;

21 июня с 9.00 до 17.00 – п. Октябрьский; с. Петровка; с. Краснояры; с. Еремино;

22 июня с 9.00 до 17.00 – п. Гордеевский;

23 июня с 9.00 до 17.00 – п. Гордеевский; с. Краснояры; с. Еремино; с. Петровка, ул. Бабуркина, ул. Лесная, пер. Озерный.

24 июня с 9.00 до 17.00 – с. Петровка, ул. Бабуркина, ул. Лесная, пер. Озерный;

27 июня с 9.00 до 17.00 – п. Гордеевский;

28 июня с 9.00 до 17.00 – п. Гордеевский; с. Краснояры; с. Еремино;

29 июня с 9.00 до 17.00 – п. Гордеевский;

30 июня с 9.00 до 17.00 – п. Гордеевский; п. Клюквенный; п. Октябрьский; п. Куличье; с. Озеро-Петровское.

Информация отключений с указанием улиц населенных пунктов размещена на сайте <https://rosseti-sib.ru> в разделе «Отключения электроэнергии».

По вопросам обращаться: контактные телефоны диспетчер СВЭС-8(38532) 3-41-02; единичная диспетчерская СВЭС-8960-952-04-44. Троицкий РЭС по тел. 8(38534) 2-25-04 или в Клиентский офис «Троицкий» АО «Алтайэнергосбыт» по тел. 8(38534) 2-03-88.

ООО «Агропромышленное объединение «Казачья станица» (ИНН 222509290) уведомляет о том,

что на земельном участке с кадастровым номером 22:52:120402:666

с 8 июня по 9 июня 2022 г. будет проводиться обработка пестицидами и агрохимикатами (в т.ч. следующими):

Наименование	Культура	Класс опасности для людей	Класс опасности для пчел	Способ обработки	Опасные свойства	Действующее вещество	Ограничение лета пчел	Погранично-защитная зона для пчел
Мегалит	Рапс	3	3	Опрыскивание	Гербицид, пестицид	Клопирапид, 267 г/л Пиклорам, пиклорам (диметилэтаноламинные соли), 67 г/л	20-24 часа	2-3 км
Кустодия		2	3	Опрыскивание	Пестицид, фунгицид	Азоксистропин, 120 г/л Тебуконазол, 200 г/л	20-24 часа	2-3 км

Всем заинтересованным лицам для дальнейшего информирования о конкретных датах обработки обращаться по т.8-3852-22-36-31, Андрей Сергеевич Никитин.

ПРОДАЮ:

- срочно домик 30 кв.м, газ, горячая вода, участок 12 соток, хозпостройки. Т.8-983-357-43-13.
- квартиру (ул. Линейная, 93-2), 53,2 кв.м. Пластиковые окна, газ, вода, санузел, гараж, баня. Цена договорная. Т.8-983-399-62-22, 0-24.
- квартиру. Т.8-961-996-70-46.
- дом (с. Хайрюзовка), 45 кв.м на участке 20 соток. Все коммуникации, рядом школа, садик, больница, магазин, документы готовы.** Т.8-923-561-17-70.
- дом (р-н Гоголя, 6, кв. 2). Т.8-923-655-65-12.
- 3-комн. квартиру, газ, пластиковые окна, городок. Т.8-923-656-46-54.
- дом. Т.8-962-821-43-02.
- дом (ул. Горького, 100). Т.8-929-390-45-41.
- дом в центре, газ, вода. Т.8-951-187-91-87.
- дом (требует кап.ремонта) на участке 9,45 соток, баня, летняя кухня, гараж в хор.сост. Возможен торг. Т.8-923-713-34-88.
- 3-комн. квартиру в Микрорайоне. Т.8-929-346-15-29.
- благоустроенный дом с большой усадьбой. Т.т.8-983-175-05-68, 8-903-911-85-28, 8-923-797-44-05.
- новый 2-этаж. коттедж с газом, 10 соток, баня, беседка, гараж на 2 авто. Без ремонта. 3500000 руб. Т.8-913-246-19-15.
- участок (ул. Первомайская, 80), трактор ДТ-75, прицеп камазовский самосвалный. Т.8-905-986-26-53.
- участок рядом с центром, документы готовы. Т.8-905-986-56-58.
- земельный участок 10 соток, ул. Новоселов, 15, есть фундамент, 500 т.р. Т.8-983-607-09-56.
- трактор Т-40. Т.8-923-651-18-32.
- «Ниву» 2001 г.в., ХТС. Т.8-913-252-07-93.
- шпалу б/у строевую.** Т.8-961-991-70-51.
- ИЖ «Юпитер-5» с док. Возможна доставка. Т.8-962-798-35-52.
- шпалу б/у.** Т.8-923-161-08-72.
- железный бассейн 7,5 куба, шатер, турецкую пневматическую винтовку. Т.8-923-009-61-03.
- горбыль (есть пиленный).** Т.8-983-180-22-60.
- дрова березовые колотые, плаху березовую, тес осиновый. Т.8-905-986-26-53.
- дрова колотые.** Т.8-983-180-22-60.
- дрова, 5 кубов. Т.8-913-099-83-20.
- дробленку.** Доставка. Т.8-913-218-21-15.
- свинину. Забой по договоренностям. Т.8-960-936-37-31.
- емкость 2 куб.м (Буренка). Пер. Береговой, 15. Т.8-962-805-10-46.
- медогонку недорого, весы-площадку, картофель едовой недорого с доставкой. Т.8-960-939-42-05.
- двухспальню кровать 200*160 в отл.сост. 5000 руб. Т.8-909-500-78-90.
- электронные весы: 40 кг – 1900 руб., 150 кг – 3500 руб., 300 кг – 4500 руб. Т.8-933-932-57-85.
- корову-симменталку. Т.8-906-963-56-91.
- молодую корову, срочно. С. Боровлянка, ул. Фомина, 42. Т.8-961-238-10-10.
- поросят (1,5 мес.). Т.8-996-701-75-01.
- дойных коз. Т.8-961-242-92-45.

ПРОДАЮ

- дом (ул. Новоселов), 74 кв.м, брус, 3 комн. + кухня; благоустроенный, в хор.сост. Можно в ипотеку. Т.8-913-098-49-47.

- ПРОДАЮ** дробленку, пшеницу, овес + горох, овес дробленый. Доставка по району. 8-962-798-35-52, 8-923-643-83-19. ИНН 228102994668 Реклама

Бензопила или триммер вышли из строя?

Помогут с ремонтом!

T.8-923-165-48-19.

На земле троицкой

НОВЫЙ МАГАЗИН**«Хозяйчик»**

ул. Пушкина, 25В («китайская стена»)

НУЖНЫЕ ВЕЩИ ДЛЯ ДОМА

В ПРОДАЖЕ: хозтовары, бытовая химия, посуда, текстиль, электротовары, бензо-, электроинструмент и многое другое.

БАЧКИ ОЦИНКОВАННЫЕ 100, 110 л

АКЦИЯ! С 4 по 30 июня – ковры и ковровые изделия по ценам г. Барнаула (без наценки).

РЕЖИМ РАБОТЫ:

ПН-ПТ – 9.00-18.00, СБ – 9.00-15.00, ВС – выходной.

ИП Хрипушина М.Е. ОГРН 322220200017604 Реклама

ГОСТИНИЦА**«Заречье»**

(ул. Промышленная, 12, т. 27-0-77, 8-962-811-32-34)

Комфортные условия.

Свежий ремонт.

Круглосуточное обслуживание.

Кафе-бар.

ОГРН 32122250000449 Реклама

ЭЛЕКТРИК

Ремонт электропроводки в частном доме, сборка и установка выносных электрощитов, установка их в помещении, прокладка электропроводки по дому и за его пределами.

T.8-902-142-47-26.

Реклама ИНН 2281034394402

ООО «Агрофирма «Урожай» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ системный администратор

Требования:

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 июня**I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «АнтиФейк» (16+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.40 Х/ф «Три плюс два» (0+)
12.30 Х/ф «Укротительница тигров» (0+)
13.00 Новости
13.30 Х/ф «Укротительница тигров» (0+)
14.45 Информационный канал (16+)
16.00 Новости (с субтитрами)
16.15 Информационный канал (16+)
19.00 Новости (с субтитрами)
19.15 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Тобол» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45 Информационный канал (16+)
03.00 Новости
03.05 Информационный канал (16+)

II программа

05.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35
Местное время
09.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.30 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.55 «Кто против?» (12+)
17.00 Вести
17.30 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 Т/с «Земский доктор» (12+)
02.45 Т/с «По горячим следам» (16+)

Культура

06.30 Новости культуры
06.35 «Пешком...»
07.00 Новости культуры
07.05 Д/с «Невский ковчег. Теория невозможного»
07.30 Новости культуры
07.35 Черные дыры. Белые пятна
08.15 Новости культуры
08.20 Д/с «Дороги старых мастеров»
08.30 Х/ф «Пиковая дама»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 Д/ф «Пушкин. Битов. Габриадзе. Побег»
12.10 Д/ф «Дом полярников»
12.50 Линия жизни
13.45 «Узбекистан. Ремесло, ставшее искусством»
14.15 «Наедине с Петром Великим». К 350-летию со дня рождения Петра I
15.00 Новости культуры
15.20 «Агора»
16.25 Х/ф «Дубровский»
17.35 Неделя симфонической музыки. Максим Емельянович и оркестр «Солисты Нижнего Новгорода»
18.40 Д/ф «Хомо сапиенс. Новые версии происхождения»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Наедине с Петром Великим». К 350-летию со дня рождения Петра I
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.05 «Белая студия»
21.45 «Шерлок Холмс»
23.15 «Первые в мире»
23.30 Новости культуры
23.50 XX век
01.00 Д/ф «Хомо сапиенс. Новые версии происхождения»
01.45 Неделя симфонической музыки. Андрий Нелсон и Люцернский фестивальный оркестр
18.40 Д/ф «Хомо сапиенс. Новые версии происхождения»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Наедине с Петром Великим». К 350-летию со дня рождения Петра I
20.50 «Спокойной ночи, малыш!»
21.05 «Белая студия»
21.45 «Шерлок Холмс»
23.15 «Первые в мире»
23.30 Новости культуры
23.50 XX век
01.00 Д/ф «Хомо сапиенс. Новые версии происхождения»
01.45 Неделя симфонической музыки. Андрий Нелсон и Люцернский фестивальный оркестр
02.40 «Первые в мире»

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ.
Т.8-905-929-60-45. Реклама

Ремонт телевизоров на дому. 8-929-392-76-33.
ИНН 860221393110 Реклама

СДАЮ:
-2-комн. благоустр. меблированную квартиру в центре.

Т.8-913-091-58-39.

Реклама

На земле троицкой

КРЫШИ
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫТИЕ
ОБШИВКА ДОМОВ
ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ
ЗАБОРЫ из профнастила
8-913-215-0234, 8-963-576-3156,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРН 316222500070686 реклама

ИП Белоруков В.В. Реклама
КРЫШИ
МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ
расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ,
ОТДЕЛОЧНЫЕ
РАБОТЫ расчет и доставка
материалов
* РЕМОНТ, ЗАМЕНА КРЫШ
* ОБШИВКА ЗДАНИЙ
* ВНУТРЕННЯЯ ОДЕЛКА (гипсокартон, штукатурка, покраска и др.)
т.8-923-166-06-25
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
т.8-923-642-32-92
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

КРЫШИ
УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.
ЗАБОР из профлиста
ОБШИВКА ДОМОВ
БЕТОННЫЕ РАБОТЫ
БАНИ. ОКНА ПВХ
пенсионерам СКИДКА до 25%
ОГРН 310220805600052 реклама
8-983-189-98-40,
8-983-189-98-78.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
АКЦИЯ для жителей Троицкого района - полотно бесплатно!
А также гарантируем вам:
быстрый срок качественного монтажа; скидку от 10%, пенсионерам до 35%; бесплатный вызов замерщика; рассрочку платежа без % и банка.
т. 8 923 005 79 99
Акция действует на момент публикации рекламы
Рассрочку предоставляет ИП Нежиловский М.И. реклама

ОГРН 320222500015982 Реклама
ГЛАЛАКТИКА
студия натяжных потолков
ИДЕАЛЬНЫЕ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 39 руб./м²
Светильники или люстра на ваш выбор - в подарок.
Акция действует на момент публикации рекламы
СУПЕРАКЦИЯ: 1+1=3
8-923-752-84-01
Подробности акции спрашивайте в офисе или по телефону.

ИП Малюков Д. В. Реклама
ИЗГОТАВЛИВАЕМ И ПРОДАЕМ ЖБИ
кольца Ø1 м, Ø1,5 м, крышки, люки, фундаментные блоки, лотки, цоги 2x2. КАНАЛИЗАЦИЯ под ключ
Копка ям. Монтаж.
8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75

МОНТАЖ водопровода, канализации, отопления.
ВАННАЯ КОМНАТА под ключ.
Все виды СТРОИТЕЛЬНЫХ, ОДЕЛОЧНЫХ работ.
т. 8-962-809-86-28,
8-923-565-21-67.
ОГРН 304220404100406 Реклама

КОЛЬЦА Ж/Б всех размеров, ТВОРИЛА, КРЫШКИ.
Доставка. Монтаж.
КАНАЛИЗАЦИЯ И ВОДОПРОВОД под ключ. Установка станций. Погреба недорого.
8-905-984-7779, 8-962-811-4479
ОГРН 307223431600020 реклама

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЛОМ ЧЕРНЫХ и ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ
РЕМЗАВОД, ул. Промышленная, 38
тел. 8-961-979-45-40
Возможен самовывоз
лиц. №ЛМ-АК-0062019 от 5.07.2019 г. Реклама

ИП Белоруков В.В. Реклама
КРЫШИ
МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
ОТДЕЛКА ФАСАДОВ
расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

ОКНА FOGEL
ФОГЕЛЬ
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.
ДВЕРИ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ, ПЛАСТИКОВЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.
т.8-923-166-06-25
АДРЕС: с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А (рядом с детской поликлиникой)
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

НАШИ ОКНА
ОКНА И ДВЕРИ
гарантия 30 лет
ГОСТ монтаж
8-923-750-00-50
Василий Третьяков - Окна @tretiakov_vasiliy
Реклама ИП Третьяков В.А. ОГРН 316222500127344 ИНН 22045632550007/1620

ОКНА
ПЛАСТИКОВЫЕ
ОСТЕКЛЕНИЕ
ВЕРАНД, БЕСЕДОК
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ДВЕРИ Изготовление
входные, межкомнатные
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ
КРЫШИ, ФАСАДЫ
ЗАБОРЫ
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА
т.8-963-531-04-07
Предложение действительно до 31.12.2022 г.. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия, правилах, сроках по телефону и в офисе продаж. Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И. Реклама.

КРЫШИ ФАСАДЫ
ЗАБОРЫ ВОРОТА
страйконтакт.ру
РАССРОЧКА
БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!
т.8-963-531-0407
ИП Чесноков В.А. Реклама

ИП Чесноков В.А.
реклама
ТЕННОГАЗ
МОНТАЖ ГАЗОПРОВОДОВ.
МОНТАЖ ОБОРУДОВАНИЯ.
МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ.
ОБСЛЕДОВАНИЕ ОБЪЕКТА ГАЗИФИКАЦИИ С ВЫЕЗДОМ.
Консультации - бесплатно.
Пенсионерам и малообеспеченным СКИДКА до 7%. Возможна рассрочка платежа до 2 мес.
8-913-089-16-72,
8 (38534) 21-2-56
Рассрочку предоставляет ИП Чесноков В.А.

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»
ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС
(КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК)
Гарантия веса. Вывезем сами. Расчет на месте.
т.8-913-252-00-20 реклама

МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ЗАКУПАЕТ
ЖИВЫМ ВЕСОМ ДОРОГО КРС
(коров, быков, телок)
Выезд на дом. Расчет сразу.
Удобная погрузка на дому.
8-960-957-0110
ООО «ЯковГрупп» реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. ДОРОГО Услуги
8-963-537-73-93 забоя
8-923-710-00-62 реклама

ООО МПК «АЛТАЙ»
ДОРОГО ЗАКУПАЕМ ЖИВЫМ ВЕСОМ СВИНЕЙ, КРС
(коров, быков, телок)
Выезжаем сами. Удобная погрузка. Расчет на месте.
8-913-231-2299, 8-913-240-4848
ОГРН 1122204002800 реклама

ТРОИЦКАЯ БОЙНЯ
ЗАКУПАЕТ КРС
21-8-29, 8-905-986-36-85
ОГРН 1182225027380 реклама

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. Услуги
8-903-950-70-30 забой
8-923-425-55-77 реклама
ОГРН 317703100086516

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. Услуги
8-962-813-33-53 забоя
8-923-753-81-14 реклама

ЗАКУПАЕМ КРС баранов, лошадей
8-923-404-50-01
ОГРН 318703100073606 реклама

ЗАКУПАЮ ДОРОГО КРС, БАРАНОВ, ЛОШАДЕЙ.
8-923-444-67-89. УСЛУГИ
8-903-995-72-62. ЗАБОЯ.
ОГРН 321703100020762 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, СВИНИНУ. Услуги
8-962-810-42-60 забой
8-923-162-11-19. Реклама
ОГРН 311222506400033

ООО «СВМ-22» Реклама
ПОКУПАЕМ МЕТАЛЛОЛОМ
Ежедневно. Расчет сразу.
Возможен самовывоз.
с. Троицкое, ул. Промышленная, 86.
т.8-913-243-22-63.

ПЧЕЛОЦЕНТР
ЗАКУПАЕМ воск - 480 руб./кг, вытопку - 40 руб./кг, прополис - 3000 руб./кг.
ОБМЕН воска на восчину.
Широкий ассортимент
ПЧЕЛИНВЕНТАРИЯ
С. Троицкое, ул. Октябрьская, 32В.
Режим работы: с 8.00 до 14.00.
8-913-095-17-97, 8-963-571-40-44
ИП Стрюц А.В. Реклама

Советы по выращиванию томатов

- Поливать высаженную рассаду томатов в первые недели нужно умеренно.

- Чтобы растения «не живорвали», не нужно их часто подкармливать.

- Многие советуют сделать дрожжевую подкормку и поливать помидоры 2 раза в месяц. Однако в этом случае растения начинают наращивать зеленую массу в ущерб плодообразованию.

- Растения томатов лучше не докормить, чем перекормить.

- Остановить «живорование» можно удалением двух крупных нижних листьев. Но убирать нужно с одного растения не более 2-3 дня.

- Не создавайте загущенных посадок, каждый лист должен освещаться солнцем.

- Томаты нужно поливать под корень. Вода для полива должна быть теплой, 20-23 градуса. Поливать лучше утром. Если полив проводится в вечерние часы, то это нужно делать за 4 часа до захода солнца. До начала налива плодов томаты нужно поливать редко (1 раз в неделю), но обильно. Как только плоды начнут наливаться, поливать 2 раза в неделю, не так обильно.

- Для улучшения опыления и плодообразования (особенно при выращивании в теплице) нужно слегка встряхивать растение в солнечную жаркую погоду.

- Пасынки у томатов нужно обрезать, пока они не достигли 3 см, чтобы меньше травмировать растение.

- Пасынкование лучше проводить в солнечный день, так как с мокрыми растениями не очень приятно работать.

- В период созревания плодовой кисти нужно убирать под ней листья, обрезая их ножницами.

- Тяжелые кисти томатов нужно обязательно подвязывать, чтобы они не сгибались под тяжестью плодов.

- Чтобы плоды не растрескивались, не нужно удалять на растении сразу много листьев.

- У томатов созревают плоды, завязавшиеся до 1 августа.

- За 1,5 месяца до предполагаемого последнего сбора урожая нужно прищипнуть верхушки стеблей.

По информации из открытых источников.

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ
в наличии и под заказ.
СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛBY.
ПРОЖИЛИНЫ.
т.8-913-211-90-80, доставка т. 8-906-946-00-56. Реклама

ПИЛОМАТЕРИАЛ
ПЛАХА, ТЕС, БРУС, ПРОЖИЛИНЫ,
ГОРБЫЛЬ, СТРУЖКА, МАЯК.
БАНИ - на заказ и в наличии.
8-923-161-0872 ОГРН 313220823100034 реклама

ПИЛОМАТЕРИАЛ
ВАГОНКА. СРУБЫ.
СТРОИМ ДОМА
8 962 803 8333 ОГРН 30722041600022 реклама

ПЕНОПЛЕКС, Ø58 9 мм - 900 р./л.
ПРОФЛИСТ
оцинкованный - 2250 р./л. (6 м)
цветной - 2550 р./л. (6 м)
оцинкованный некондиция - 2100 р./л.
ПРОФ. ТРУБА 40x20 - 800 р./м (6 м)
ЧЕРЕПИЧА, САЙДИНГ, ЧТЕППИТЕЛЬ
изготовление в разрез: доставка по зонам:
тел.: 8-962-815-74-84
Цены действительны на момент публикации. ОГРН 3192256032692 Реклама

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проектов межевания

Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых счет земельных долей земельных участков участниками долевой собственности.

Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания: **Симон Надежда Алексеевна**, Алтайский край, Троицкий район район, с. Краснобры, ул. Центральная, 80, 89619884483.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 22:51:060101:108, расположенного по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, примерно в 3 км на юго-запад от села Краснобры.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, - Некрасов И.В. Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Рабочая №12, тел. 8 9609584011. E-mail: nivkad35@mail.ru. номер квалификационного attestata 22-10-44.

Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресам заказчика и исполнителя кадастровых работ.

Возражения относительно размера и местоположения земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и органа регистрации прав по месту расположения земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проектов межевания

Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых с счет земельных долей земельных участков участниками долевой собственности. Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания: **Прохоренков Владимир Алексевич**, Алтайский край, г. Барнаул, ул. 65 Победы, д.25, кв.119, 8905254301.

